
 
บทท่ี 4 

ผลการศึกษา 
 

 ในการศึกษาพฤติกรรมการใชบริการสถานีบริการน้ํามันของผูบริโภคในจังหวัด
สมุทรสาคร ผูศึกษาไดทําการวิเคราะหและแบงการวิเคราะหขอมูลออกเปน 2 สวนคือ 
  สวนที่ 1  ขอมูลทั่วไปเกี่ยวกับผูตอบแบบสอบถาม 
  สวนที่ 2  ขอมูลเกี่ยวกับพฤติกรรมของผูตอบแบบสอบถามในการใชสถานี
บริการน้ํามัน เชื้อเพลิง 
 
4.1 ขอมูลท่ัวไปเกี่ยวกับผูตอบแบบสอบถาม (ตารางที่ 4 – 10) 
 

ตารางที่ 4  แสดงจํานวน และรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามเพศ 

เพศ จํานวน (คน) รอยละ ลําดับท่ี 
ชาย 246 74.50 1 
หญิง 84 25.50 2 
รวม 330 100.00  

 

 จากตารางที่ 4 พบวาผูตอบแบบสอบถามเปนเพศชาย คิดเปนรอยละ 74.50  และ 
เพศหญิง คิดเปนรอยละ 25.50 
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ตารางที่ 5 แสดงจํานวน และรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามอาย ุ
 

อายุ จํานวน (คน) รอยละ ลําดับท่ี 
ไมเกิน 20 ป 14 4.24 5 
21 – 30 ป 100 30.30 2 
31 – 40 ป 126 38.18 1 
41 – 50 ป 61 18.48 3 
51 – 60 ป 27 8.18 4 

61 ปข้ึนไป 2 0.61 6 
รวม 330 100.00  

 

 จากตารางที่ 5 พบวาผูตอบแบบสอบถาม มีอายุชวง 31 – 40 ป มากที่สุด คิดเปนรอย
ละ 38.18 รองลงมาไดแก ชวงอายุ 21 – 30 ป คิดเปนรอยละ 30.30 ชวงอายุ 41 – 50 ป คิดเปน
รอยละ 18.48   ชวงอายุ 51 - 60 ป คิดเปนรอยละ 8.18 ชวงอายุ ไมเกิน20 ป คิดเปนรอยละ 
4.24 และอายุมากกวา 61 ปข้ึนไป คิดเปนรอยละ 0.61 ตามลําดับ 
 

ตารางที่ 6 แสดงจํานวน และรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามระดับการศึกษา 
 

ระดับการศึกษา จํานวน (คน) รอยละ ลําดับท่ี 
มัธยมศึกษาตอนตน 

หรือต่ํากวา 
80 24.24 2 

มัธยมศึกษาตอนปลาย 
หรือ ปวช. 

86 26.06 1 

อนุปริญญาหรือ ปวส. 74 17.58 4 
ปริญญาตรี 58 22.42 3 

สูงกวาปริญญาตรี 32 9.70 5 
รวม 330 100.00  

 

 จากตารางที่ 6 พบวาผูตอบแบบสอบถาม มีระดับการศึกษา ม.ปลายหรือ ปวช. มาก
ที่สุด คิดเปนรอยละ 26.06 รองลงมาไดแก ม.ตนหรือต่ํากวา คิดเปนรอยละ 24.24 ปริญญาตรี  
คิดเปนรอยละ 22.42  อนุปริญญาหรือ ปวส. คิดเปนรอยละ17.58 และสูงกวาปริญญาตรี คิด
เปนรอยละ 9.70  ตามลําดับ 
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ตารางที่ 7 แสดงจํานวน และรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามอาชีพ 
 

อาชีพ จํานวน (คน) รอยละ ลําดับท่ี 
นักเรียน/นักศึกษา             16 4.85 5 

ขาราชการ/รัฐวิสาหกิจ 60 18.18 4 
พนักงานบริษัท 93 28.18 1 
ธุรกิจสวนตวั 78 23.64 2 
อาชีพอิสระ 74 22.42 3 

อ่ืนๆ 9 2.73 6 
รวม 330 100.00  

หมายเหตุ:  อื่นๆ ไดแก อาชีพรับจาง 

 จากตารางที่ 7 พบวา ผูตอบแบบสอบถามประกอบอาชีพพนักงานบริษัทมากที่สุด 
คิดเปนรอยละ 28.18 รองลงมาไดแก  ธุรกิจสวนตัว คิดเปนรอยละ  23.64 อาชีพอิสระ คิด
เปนรอยละ  22.42 ขาราชการ รัฐวิสาหกิจ คิดเปนรอยละ  18.18 และ อ่ืนๆ ไดแก อาชีพ
รับจาง คิดเปนรอยละ 2.73 ตามลําดับ 
 
ตารางที่ 8 แสดงจํานวน และรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามรายไดเฉลี่ยตอเดือน 
 

รายไดเฉล่ียตอเดือน จํานวน (คน) รอยละ ลําดับท่ี 
ไมเกิน 10,000 บาท 61 18.45 3 

10,001 – 20,000 บาท 104 31.52 1 
20,001 – 30,000 บาท 66 20.00 2 
30,001 – 40,000 บาท 36 15.45 4 
40,001 – 50,000 บาท 26 8.79 5 

50,001 บาทขึ้นไป 17 5.76 6 
รวม 330 100.00  

 

 จากตารางที่ 8 พบวา ผูตอบแบบสอบถาม มีรายไดเฉล่ียตอเดือน 10,001 – 20,000 
บาท  มากที่สุด  คิดเปนรอยละ 31.52   รองลงมาคือมีรายไดเฉลี่ย 20,001 – 30,000 บาทตอ
เดือน คิดเปนรอยละ 20.00   มีรายไดเฉลี่ยไมเกิน 10,000  บาทตอเดือน คิดเปนรอยละ 18.45     
มีรายไดเฉลี่ย 30,001 – 40,000  บาทตอเดือน  คดิเปนรอยละ 15.45     มีรายไดเฉลี่ย 40,001 – 
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50,000  บาทตอเดือน  คิดเปนรอยละ 8.79  และมีรายไดเฉลี่ย 50,001  บาทตอเดือนขึ้นไป 
คิดเปนรอยละ 5.76  ตามลําดับ 
 

ตารางที่ 9 แสดงจํานวน และรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามสถานที่พักอาศัย 
 

สถานที่ จํานวน (คน) รอยละ ลําดับท่ี 
อําเภอเมอืงสมทุรสาคร 76 23.03 3 
อําเภอกระทุมแบน 32 9.70 4 
อําเภอบานแพว 78 23.64 2 
จังหวดัอื่น ๆ  144 43.64 1 

รวม 330 100.00  
 

 จากตารางที่ 9 พบวา  ผูตอบแบบสอบถามอาศัยอยูจังหวัดอื่น ๆ มากที่สุด คิดเปน
รอยละ 43.64   รองลงมาคืออําเภอบานแพว  คิดเปนรอยละ  23.64   อําเภอเมืองสมุทรสาคร 
คิดเปนรอยละ  23.03  และอําเภอกระทุมแบน  คิดเปนรอยละ 9.70  ตามลําดับ 
 
ตารางที่  10 แสดงจํานวน และรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามสถานที่ทํางาน 
 

สถานที่ จํานวน (คน) รอยละ ลําดับท่ี 
อําเภอเมอืงสมทุรสาคร 87 26.40 2 
อําเภอกระทุมแบน 33 10.00 4 
อําเภอบานแพว 68 20.60 3 
จังหวัดอื่นๆ 142 43.00 1 

รวม 330 100.00  
 

 จากตารางที่ 10 พบวา  ผูตอบแบบสอบถามทํางานอยูจังหวัดอื่นๆ มากที่สุด  คิดเปน
รอยละ 43.00  รองลงมา คือ  อําเภอเมืองสมุทรสาคร คิดเปนรอยละ 26.40  อําเภอบานแพว  
คิดเปนรอยละ 20.60  และอําเภอกระทุมแบน คิดเปนรอยละ 10.00  ตามลําดับ 
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4.2 พฤติกรรมของผูตอบแบบสอบถามในการใชบริการสถานีบริการน้าํมัน (ตารางที่ 11 –  
ตารางที่ 31) 
 

ตารางที่ 11 แสดงจํานวน และรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามชนิดของรถยนตที่
ผูตอบแบบสอบถามใช 
 

ชนิดของรถยนต จํานวน (คน) รอยละ ลําดับท่ี 
รถยนตนั่งสวนบุคคล 217 65.80 1 
รถบรรทุกสวนบุคคล 

(รถกระบะ) 
113 34.20 2 

รวม 330 100.00  
 

 จากตาราง 11 พบวา  รถยนตที่ผูตอบแบบสอบถามใช  คือ รถยนตนั่งสวนบุคคล คิด
เปนรอยละ  65.80  และรถบรรทุกสวนบุคคล (รถกระบะ) คิดเปนรอยละ  34.20   
 
ตารางที่ 12 แสดงจํานวน และรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามชนิดของน้ํามันที่
ผูตอบแบบสอบถามใช 
 

ชนิดของน้าํมนั จํานวน (คน) รอยละ ลําดับท่ี 
น้ํามันเบนซินพิเศษ 40 12.12 3 
น้ํามันเบนซินธรรมดา 67 20.30 2 

น้ํามันดีเซล 189 57.27 1 
แกสโซฮอล 34 10.30 4 

รวม 330 100.00  
 

 จากตารางที่ 12 พบวา  ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญเติมน้ํามันดีเซลมากที่สุด คิด
เปนรอยละ  57.27  รองลงมาคือ  น้ํามันเบนซินธรรมดา คิดเปนรอยละ 20.30 น้ํามันเบนซิน
พิเศษ คิดเปนรอยละ  12.12  และแกสโซฮอล  คิดเปนรอยละ  10.30  ตามลําดับ 
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ตารางที่ 13 แสดงจํานวน และรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามพฤติกรรมการ
เลือกยี่หอสถานีบริการน้ํามัน 

 

พฤติกรรมการเลือกสถานี
บริการน้ํามัน 

จํานวน (คน) รอยละ ลําดับท่ี 

ไมเจาะจง 213 64.50 1 
เจาะจง 117 35.50 2 
รวม 330 100.00  

 

 จากตารางที่ 13 พบวา  ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญ ไมเจาะจงยี่หอของสถานี
บริการน้ํามันที่ใช คิดเปนรอยละ  64.50 และเจาะจงเลือกยี่หอของสถานีบริการน้ํามัน คิดเปน
รอยละ  35.50   
 
ตารางที่ 14 แสดงจํานวน และรอยละของผูตอบแบบสอบถามที่เจาะจงใชสถานีบริการน้ํามัน 
จําแนกตามสถานีบริการน้ํามัน 
 

สถานีบริการน้าํมัน จํานวน (คน) รอยละ ลําดับท่ี 
ปตท. 30 25.64 2 
บางจาก 9 7.69 5 
เอสโซ 22 18.80 3 
คาลเท็กซ 15 12.82 4 
เชลล 8 6.84 6 
เจ็ท 32 27.35 1 
อื่นๆ 1 0.85 7 
รวม 117 100.00  

หมายเหตุ:  อื่นๆ ไดแก สถานีบริการน้ํามัน พีที 

 
จากตารางที่ 14 พบวา ผูตอบแบบสอบถามที่เจาะจงใชสถานีบริการน้ํามันในจํานวน 

117 คน จะเลือกใชสถานีบริการน้ํามันเจ็ทสูงที่สุด คิดเปนรอยละ 27.35 รองลงมาคือ สถานี
บริการน้ํามันปตท. คิดเปนรอยละ 25.64  สถานีบริการน้ํามันเอสโซ คิดเปน รอยละ 18.80  
สถานีบริการน้ํามันคาลเท็กซ คิดเปนรอยละ 12.82  บางจาก คิดเปนรอยละ 7.69 สถานี
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บริการน้ํามันเชลลคิดเปนรอยละ 6.84 และอ่ืนๆ ไดแก สถานีบริการน้ํามันพีที คิดเปนรอยละ 
0.85 ตามลําดับ 
 

ตารางที่ 15 แสดงจํานวน และรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามสถานที่ที่ใช
บริการ 
 

สถานที่ท่ีใชบริการ จํานวน (คน) รอยละ ลําดับท่ี 
ไมไดเติมแหงไหนเปนประจํา 132 40.00 2 

สลับไปมา 2-3 แหง 
แลวแตสะดวก 

142 43.03 1 

เติมแหงเดียวเปนประจํา 56 16.97 3 
รวม 330 100.00  

 

 จากตารางที่ 15 พบวา  ผูตอบแบบสอบถาม เติมน้ํามันจากสถานีบริการน้ํามันสลับ
ไปมา 2-3 แหงแลวแตสะดวกสูงสุด คิดเปนรอยละ 43.03 รองลงมา คือ ไมไดเติมแหงไหน
เปนประจํา คิดเปนรอยละ 40.00 และเติมแหงเดียวเปนประจํา คิดเปนรอยละ 16.97 
ตามลําดับ 
 
ตารางที่ 16 แสดงจํานวน และรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามสถานีบริการ
น้ํามันที่ใชบริการเปนประจํา 
 

สถานีบริการน้าํมัน จํานวน (คน) รอยละ ลําดับท่ี 
ปตท. 88 26.67 1 
บางจาก 37 11.21 4 
เอสโซ 65 19.70 3 

คาลเท็กซ 28 8.48 5 
เชลล 19 5.76 6 
เจ็ท 87 26.36 2 
อื่นๆ 6 1.82 7 
รวม 330 100.00  

หมายเหตุ:  อื่นๆ ไดแก สถานีบริการน้ํามัน พีที 
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จากตารางที่ 16 พบวา สถานีบริการน้ํามันที่ผูตอบแบบสอบถามใชบริการเปน
ประจําสูงที่สุด คือ สถานีบริการน้ํามันปตท. คิดเปนรอยละ 26.67 รองลงมาคือ สถานีบริการ
น้ํามันเจ็ท คิดเปนรอยละ 26.36 สถานีบริการน้ํามันเอสโซ คิดเปนรอยละ 19.70 สถานี
บริการน้ํามันบางจาก คิดเปนรอยละ 11.21 สถานีบริการน้ํามันคาลเท็กซ คิดเปนรอยละ 8.48  
สถานีบริการน้ํามันเชลล คิดเปนรอยละ 5.76 และสถานีบริการน้ํามันยี่หออ่ืนๆ คิดเปน      
รอยละ 1.82 ตามลําดับ 
 

ตารางที่ 17 แสดงจํานวน และรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามสถานีบริการที่
เลือกใชบริการบางครั้ง 
 

สถานีบริการน้าํมัน จํานวน (คน) รอยละ ลําดับท่ี 
ปตท. 86 26.06 3 
บางจาก 89 26.97 2 
เอสโซ 77 23.33 5 
คาลเท็กซ 59 17.88 6 
เชลล 84 25.45 4 
เจ็ท 95 28.79 1 
อื่นๆ 7 2.12 7 

หมายเหตุ:  ผูตอบแบบสอบถามตอบไดมากกวา 1 ขอ และ อื่นๆ หมายถึง ไมระบุ 
 

จากตารางที่ 17 พบวา สถานีบริการน้ํามันที่ผูตอบแบบสอบถามเลือกใชนอกจากที่
ใชบริการเปนประจํา สูงที่สุดคือ สถานีบริการน้ํามันเจ็ท คิดเปนรอยละ 28.79 รองลงมาคือ
สถานีบริการน้ํามันบางจาก คิดเปนรอยละ 26.97 สถานีบริการน้ํามันปตท. คิดเปนรอยละ  
26.06 สถานีบริการน้ํามันเชลล  คิดเปนรอยละ 25.45 สถานีบริการน้ํามันเอสโซ คิดเปนรอย
ละ 23.33 และสถานีบริการน้ํามันคาลเท็กซ คิดเปนรอยละ 17.88 ตามลําดับ 
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ตารางที่ 18 แสดงจํานวน และรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามระดับความพึง
พอใจของผูตอบแบบสอบถาม ที่มีตอสถานีบริการที่ใชเปนประจํา 

 

ระดับความพงึพอใจ จํานวน (คน) รอยละ ลําดับท่ี 
มากที่สุด 54 16.36 3 
มาก 91 27.58 2 

ปานกลาง 175 53.03 1 
นอย 5 1.52 4 

นอยที่สุด 5 1.52 4 
รวม 330 100.00  

 

 จากตารางที่ 18 พบวา ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญมีระดับความพึงพอใจตอสถานี
บริการน้ํามันที่ใชเปนประจํา อยูในระดับปานกลาง คิดเปนรอยละ 53.03 รองลงมา คือ ระดับ
มาก คิดเปนรอยละ  27.58 ระดับมากที่สุด คิดเปนรอยละ 16.36 และระดับนอยและนอยที่สุด
เทากัน  คิดเปนรอยละ 1.52 ตามลําดับ  
 
ตารางที่ 19 แสดงจํานวน และรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามจํานวนเงินที่เติม
เฉลี่ยตอคร้ัง 
 

จํานวนเงิน จํานวน (คน) รอยละ ลําดับท่ี 
ไมเกิน300 บาท 97 29.39 2 
301 – 600  บาท 101 30.61 1 
601 – 900 บาท 54 16.36 3 

901 -  1,200 บาท 40 12.12 4 
1,201 บาทขึ้นไป 38 11.52 5 

รวม 330 100.00  
 

 จากตารางที่ 19 พบวา ผูตอบแบบสอบถามเติมน้ํามันโดยเฉลี่ยครั้งละ 301 – 600  
บาทสูงสุด คิดเปนรอยละ  30.61 รองลงมาคือครั้งละไมเกิน 300 บาท คิดเปนรอยละ 29.39  
ครั้งละ 601 – 900 บาท คิดเปนรอยละ 16.36 ครั้งละ 901 – 1,200  บาท คิดเปนรอยละ 12.12  
และครั้งละ 1,201 บาทขึ้นไป  คิดเปนรอยละ 11.52 ตามลําดับ 
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ตารางที่ 20 แสดงจํานวน และรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามวิธีการชําระเงิน 
 

วิธีการชําระเงิน จํานวน (คน) รอยละ ลําดับท่ี 
ชําระดวยเงินสด 263 79.70 1 

ชําระดวยบัตรเครดิต 58 17.58 2 
อ่ืนๆ 9 2.73 3 
รวม 330 100.00  

หมายเหตุ:  อื่นๆ ไดแก ชําระทั้งสองวิธี 
 

 จากตารางที่ 20 พบวา  ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญใชวิธีการชําระเงินคาบริการ
ดวยเงินสด  คิดเปนรอยละ  79.70  รองลงมาคือ ชําระดวยบัตรเครดิต คิดเปนรอยละ 17.58  
และอ่ืนๆ หมายถึง เลือกใชทั้งสองวิธีคิดเปนรอยละ 2.73  ตามลําดับ 
 
ตารางที่ 21 แสดงจํานวน และรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามจํานวนครั้งที่เติม
น้ํามันในสัปดาหที่ผานมา 
 

จํานวนครั้ง จํานวน (คน) รอยละ ลําดับท่ี 
ไมไดเติม 97 29.39 2 

1 ครั้ง                      146 44.24 1 
2 ครั้ง 67 20.30 3 

3 ครั้งข้ึนไป 20 6.06 4 
รวม 330 100.00  

 

 จากตารางที่ 21 พบวา ผูตอบแบบสอบถามเติมน้ํามัน 1 คร้ังตอสัปดาหสูงสุด คิด
เปนรอยละ44.20  รองลงมาคือ ไมไดเติมน้ํามันใน 1 สัปดาหที่ผานมา คิดเปนรอยละ 29.40  
เติมน้ํามัน 2 ครั้งตอสัปดาห คิดเปนรอยละ 20.30  และเติมน้ํามัน 3 ครั้งขึ้นไปตอสัปดาห คิด
เปนรอยละ 6.10  ตามลําดับ 
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ตารางท่ี 22 แสดงจํานวน และรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามวันในการใช
บริการ 
 

วัน จํานวน (คน) รอยละ ลําดับท่ี 
วันจนัทร 62 18.79 2 
วันอังคาร 18 5.45 8 
วันพุธ 25 7.58 6 

วันพฤหัสบด ี 25 7.58 7 
วันศุกร 45 13.64 3 
วันเสาร 29 8.79 5 
วันอาทิตย 44 13.33 4 

ไมแนนอนขึ้นอยูกับ 
ความสะดวก 

202 61.21 1 

หมายเหตุ:  ผูตอบแบบสอบถามตอบไดมากกวา 1 ขอ 
 

 จากตารางที่ 22 พบวา  ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญเติมน้ํามันวันใดไมแนนอน คิด
เปนรอยละ 61.21 รองลงมาคือ เติมน้ํามันในวันจันทร คิดเปนรอยละ 18.79 เติมน้ํามันในวัน
ศุกรคิดเปนรอยละ 13.64 เติมน้ํามันในวันอาทิตย คิดเปนรอยละ 13.33 เติมน้ํามนัในวันเสาร 
คิดเปนรอยละ 8.79 เติมน้ํามันในวันพุธ และพฤหัสบดีเทากัน คิดเปนรอยละ 7.58  และเติม
น้ํามันในวันอังคาร คิดเปนรอยละ  5.45  ตามลําดับ 
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ตารางที่ 23 แสดงจํานวน และรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามชวงเวลาที่มักจะ
เติมน้ํามัน 
 

ชวงเวลา จํานวน (คน) รอยละ ลําดับท่ี 
05.00 - 07.00 น. 32 9.70 6 
07.01 - 09.00 น. 47 14.24 3 
09.01 - 11.00 น. 40 12.12 4 
11.01 - 13.00 น. 14 4.24 9 
13.01 - 15.00 น. 20 6.06 8 
15.01 - 17.00 น. 28 8.48 7 
17.01 - 19.00 น. 48 14.55 2 

หลัง 19.00 น. เปนตนไป 36 10.91 5 
ไมแนนอนขึ้นอยูกับ 

ความสะดวก 
138 41.82 1 

หมายเหต:ุ ผูตอบแบบสอบถามตอบไดมากกวา 1 ขอ 
 

 จากตารางที่ 23 พบวา  ผูตอบแบบสอบถามเติมน้ํามันในชวงเวลาไมแนนอนสูงสุด 
คิดเปนรอยละ 41.82  รองลงมาคือชวงเวลา 17.01-19.00 น. คิดเปนรอยละ 14.55 ชวงเวลา  
07.01 – 09.00 น. คิดเปนรอยละ 14.24  ชวงเวลา 09.01 – 11.00 น. คิดเปนรอยละ 12.12  
ชวงเวลาหลัง 19.00 น.  เปนตนไป คิดเปนรอยละ 10.91  ชวงเวลา 05.01 – 07.00 น. คิดเปน
รอยละ  9.70 ชวงเวลา 15.01 – 17.00  น. คิดเปน รอยละ 8.48 ชวงเวลา 13.01 – 15.00 น. คิด
เปนรอยละ 6.06 และชวงเวลา 11.01 – 13.00 น.  คิดเปนรอยละ 4.24 ตามลําดับ 
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ตารางที่ 24 แสดงจํานวน และรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามการบริการที่เคยใช
บริการในสถานีบริการน้ํามันนั้น 
 

การบริการ จํานวน (คน) รอยละ ลําดับท่ี 
เติมน้ํามัน                  317 96.06 1 
ลางรถ 91 27.58 5 

เปลี่ยนถายน้ํามันเครื่อง 64 19.39 7 
รานคาสะดวกซื้อ 130 39.39 3 

รานอาหาร         77 23.64 6 
เติมลม 103 31.21 4 
หองน้ํา 161 48.79 2 

หมายเหตุ:  ผูตอบแบบสอบถามตอบไดมากกวา 1 ขอ 
 

จากตารางที่ 24 พบวา  ผูตอบแบบสอบถามเขามาใชบริการในสถานีบริการน้ํามัน  
ในการเติมน้ํามัน คิดเปนรอยละ 96.06 รองลงมาคือใชบริการหองน้ํา คิดเปนรอยละ 48.79    
ใชบริการรานคาสะดวกซื้อ คิดเปนรอยละ 39.39 ใชบริการเติมลม คิดเปนรอยละ 31.21 ใช
บริการลางรถ คิดเปนรอยละ 27.58 ใชบริการรานอาหาร คิดเปนรอยละ 23.64 และใชบริการ
เปล่ียนถายน้ํามันเครื่อง  คิดเปนรอยละ 19.39 ตามลําดับ 
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ตารางที่ 25 แสดงคาเฉลี่ยของเหตุผลในการใชบริการสถานีบริการ 
 

เหตุผลในการใชบริการสถานบีริการ
น้ํามัน 

คาเฉล่ีย แปลผล 
(มีผลในระดับ) 

ลําดับท่ี 

ท่ีตั้งของสถานีบริการสะดวก 
ตอการเดินทาง 

3.46 ปานกลาง 1 

สถานที่ไมแออัด รถเขา - ออกงาย 3.46 ปานกลาง 1 
บริเวณสถานีบริการสะอาด 3.38 ปานกลาง 3 
หองน้ํามีความสะอาด 3.37 ปานกลาง 4 
เชื่อมั่นในคุณภาพของน้ํามัน 3.29 ปานกลาง 5 
เชื่อมั่นในภาพลักษณของสถานีบริการ
แหงนี้ 

3.29 ปานกลาง 5 

พนักงานมีความสุภาพเรียบรอย 3.26 ปานกลาง 7 
ความนาเชื่อถือของตรายี่หอ 3.25 ปานกลาง 8 
มีบริการรานคาสะดวกซื้อ 3.22 ปานกลาง 9 
พนักงานมีความซื่อสัตย 3.09 ปานกลาง 10 
พนักงานบริการดวยความรวดเร็ว 3.07 ปานกลาง 11 
มีบริการเสริม เชน เช็ดกระจก – เติมลม 3.01 ปานกลาง 12 
ราคาน้ํามันต่ํากวาสถานีบริการอื่น 2.86 ปานกลาง 13 
มีบริการลาง – อัดฉีด 2.79 ปานกลาง 14 
มีบริการเปลี่ยนถายน้ํามันเครื่อง 2.75 ปานกลาง 15 
มีบริการรานอาหาร 2.72 ปานกลาง 16 
มีของแถมหรอืมีชิงโชค  2.55 ปานกลาง 17 
น้ํามันหมดพอดี 2.47 นอย 18 
มีความสนิทและคุนเคยกับเจาของสถานี
บริการ 

2.05 นอย 19 
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จากตารางที่ 25 พบวาผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญของเหตุผลในการใชสถานี
บริการในระดับปานกลางลําดับแรกคือ ที่ตั้งของสถานีบริการสะดวกในการเดินทาง  
สถานที่ไมแออัดรถเขา-ออกงาย รองลงมา คือ  เร่ืองของความสะอาดของสถานีบริการ และ
ความสะอาดของหองน้ํา ตามมาดวยเรื่องของคุณภาพน้ํามัน ความเชื่อมั่นในภาพลักษณของ
สถานีบริการ ความสุภาพเรียบรอยของพนักงาน ความนาเชื่อถือของตรายี่หอ การใหบริการ
รานคาสะดวกซื้อ พนักงานมีความซื่อสัตย บริการดวยความรวดเร็ว รวมทั้งมีการใหบริการ
เสริม เชน เช็ดกระจก เติมลม จากนั้นจึงพิจารณาในเรื่องของราคาน้ํามันถูกกวาสถานีบริการ
อ่ืนหรือไม และเลยไปถึงมีการบริการรับลางรถอัดฉีด บริการเปลี่ยนถายน้ํามันเครื่อง บริการ
รานอาหาร การแจกของแถมหรือชิงโชค ตามลําดับ ผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญใน
ระดับนอยกับเหตุผลเร่ืองของน้ํามันหมดพอดี หรือความสนิทคุนเคยกับผูบริหารสถานี   
 
ตารางที่ 26 แสดงจํานวน และรอยละของผูมีสวนเกี่ยวของในการตัดสินใจเลือกสถานีบริการ 
 

ผูตดัสินใจ จํานวน (คน) รอยละ ลําดับท่ี 
ตนเอง 305 92.42 1 
เพื่อน 9 2.73 3 
คูสมรส 5 1.52 4 

สมาชิกในครอบครัว 11 3.33 2 
ผูมีชื่อเสียง 0 0.00 5 

รวม 330 100.00  
 

 จากตารางที่ 26 พบวา ผูมีสวนเกี่ยวของในการตัดสินใจเติมน้ํามันของผูตอบ
แบบสอบถามสวนใหญ คือ ตนเอง คิดเปนรอยละ  92.42 รองลงมา คือ สมาชิกในครอบครัว  
คิดเปนรอยละ 3.33 เพื่อน คิดเปนรอยละ 2.73 คูสมรส  คิดเปนรอยละ 1.52  ตามลําดับ และผู
มีชื่อเสียงไมมีสวนในการตัดสินใจเลอืกใชสถานีบริการน้ํามันแตอยางใด 
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ตารางที่ 27 แสดงจํานวน และรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามแหลงรับรูขอมูล
ขาวสาร 
 

แหลงขอมูลขาวสาร จํานวน (คน) รอยละ ลําดับท่ี 
โทรทัศน 150 45.45 1 
วิทยุ 37 11.21 5 

อินเตอรเน็ท 14 4.24 6 
สอบถามคนรูจัก 42 12.73 4 

สังเกตตามปมตางๆ 140 42.42 2 
หนังสือพิมพ 48 14.55 3 
จดหมายสงตรง              0 0  

หมายเหตุ:  ผูตอบแบบสอบถามตอบไดมากกวา 1 ขอ 
 

 จากตารางที่ 27 พบวา ผูตอบแบบสอบถามหาขอมูลทางดานน้ํามันจากโทรทัศน
สูงสุด  คิดเปนรอยละ 45.45 รองลงมาคือจากการสังเกตุตามปมตางๆ คิดเปนรอยละ 42.42  
จากหนังสือพิมพ คิดเปน รอยละ 14.55 จากการสอบถามคนรูจัก คิดเปนรอยละ 12.73 จาก
วิทยุ  คิดเปนรอยละ 11.21 และจากอินเตอรเน็ท  คิดเปนรอยละ 4.24  ตามลําดับ 
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ตารางที่ 28 แสดงจํานวน และรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามชนิดของสมนาคุณ
ที่ผูตอบแบบสอบถามใหความสนใจ 
 

ชนิดของของแถม จํานวน (คน) รอยละ ลําดับท่ี 
น้ําดื่ม 241 73.03 1 

กระดาษทิชชู 69 20.91 2 
บะหมี่กึ่งสําเรจ็รูป 30 9.09 5 
น้ําผลไมกลอง 42 12.73 3 
นมกลอง 36 10.91 4 
อ่ืนๆ 12 3.64 6 

หมายเหตุ:  ผูตอบแบบสอบถามตอบไดมากกวา 1 ขอ 
 

 จากตารางที่ 28 พบวา  ของแถมที่ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญใหความสนใจ  คือ  
น้ําดื่ม  คิดเปนรอยละ 73.03  รองลงมาคือ กระดาษทิชชู คิดเปนรอยละ 20.91 น้ําผลไมกลอง  
คิดเปนรอยละ 12.73  นมกลอง คิดเปนรอยละ 10.91 และบะหมี่กึ่งสําเร็จรูป คิดเปนรอยละ  
9.09 ตามลาํดับ 
 

ตารางที่ 29 แสดงจํานวน และรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามความคิดเห็นใน
การพัฒนาปรับปรุงสถานีบริการน้ํามันที่ผูตอบแบบสอบถามใชบริการ 
 

ความคิดเห็น จํานวน (คน) รอยละ 
ไมตองปรับปรุง 181 79.04 
ตองปรับปรุง 48 20.06 

รวม 229 100.00 
หมายเหตุ: ผูตอบแบบสอบถามไมแสดงความคิดเห็น 101 คน 

 
จากตารางที่ 29  ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญมีความคิดเห็นวา ไมตองปรับปรุง คิด

เปนรอยละ 79.04  ตองปรับปรุง คิดเปนรอยละ 20.06 ปรับปรุงในเรื่อง ความสะอาดของ
สถานีบริการ ความสะอาดของหองน้ํา  การจัดการเรื่องการรอคอยในชวงเรงดวน เปนตน 
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ตารางที่ 30 แสดงจํานวน และรอยละของผูบริโภค จําแนกตามความคิดเห็นในการพัฒนา
ปรับปรุงของบริษัทน้ํามัน 
 

ความคิดเห็น จํานวน (คน) รอยละ 
ไมตองปรับปรุง 156 89.66 
ตองปรับปรุง 18 10.34 

รวม 174 100.00 
หมายเหตุ:  ผูตอบแบบสอบถามไมแสดงความคิดเห็น 156 คน 

 

 จากตาราง ที่ 30 ผูตอบแบบสอบถาม สวนใหญมีความคิดเห็นวา ไมตองปรับปรุง 
คิดเปนรอยละ 89.66  ตองปรับปรุง คิดเปนรอยละ 10.34  ปรับปรุงในเรื่องของคุณภาพ
น้ํามัน ภาพลักษณของสถานีบริการ 
 
4.3 พฤติกรรมการใชสถานีบริการ จําแนกตามปจจัยสวนบุคคล  (ตารางที่ 31 – ตารางที่ 98) 
 

4.3.1 พฤตกิรรมการใชสถานีบริการ จําแนกตามเพศ  (ตารางที่ 31 – ตารางที่ 46) 
 
    ตารางที่ 31  แสดงจํานวน รอยละ ของชนิดรถยนตที่ผูตอบแบบสอบถามใชจําแนกตาม
เพศ  
 

 

จากตารางที่ 31 พบวาผูตอบแบบสอบถามเพศชายสวนใหญใชรถยนตนั่งสวนบุคคล 
คิดเปนรอยละ 63.41 และเพศหญิงสวนใหญใชรถยนตนั่งสวนบุคคลเชนเดียวกัน คิดเปน  
รอยละ 72.62 
 

เพศ 

ชาย หญิง 
รวม 

ชนิดรถยนต 

จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ 
รถยนตนั่งสวนบุคคล 156 63.41 61 72.62 217 65.76 
รถบรรทุกสวนบุคคล 90 36.59 23 27.38 113 34.24 

รวม 246 100.00 84 100.00 330 100.00 
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ตารางที่ 32 แสดงจํานวน รอยละ ของ ชนดิน้ํามันทีใ่ช จาํแนกตามเพศ  
 

 

จากตารางที่ 32 พบวา ผูตอบแบบสอบถามเพศชายสวนใหญที่ใชน้ํามันดีเซล คิด
เปนรอยละ 60.17  และเพศหญิงสวนใหญใชน้ํามันดีเซลเชนเดียวกัน  คิดเปนรอยละ 48.81  
 
ตารางที่ 33    แสดงจํานวน รอยละ ของการใชบริการสถานีบริการน้ํามนั   จําแนกตามเพศ
  

 

จากตารางที่ 33 พบวา ผูผูตอบแบบสอบถามเพศชายสวนใหญใชสถานีบริการน้ํามัน
ไมเจาะจงยี่หอ คิดเปนรอยละ 61.38 และเพศหญิง สวนใหญใชสถานีบริการน้ํามันไมเจาะจง
ยี่หอเชนเดียวกัน คิดเปนรอยละ 73.81   
 
 
 
 

เพศ 

ชาย หญิง 
รวม 

ชนิดน้ํามัน 

จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ 
เบนซินพิเศษ 28 11.38 12 14.29 40 12.12 
เบนซินธรรมดา 45 18.29 22 26.19 67 20.30 

ดีเซล 148 60.17 41 48.01 189 57.28 
แกสโซฮอลล 25 10.16 9 10.71 34 10.30 

รวม 246 100.00 84 100.00 330 100.00 

เพศ 

ชาย หญิง 
รวม 

การใชบริการ 

จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ 
เจาะจง 95 38.62 22 26.19 117 35.45 

ไมเจาะจง 151 61.38 62 73.81 213 64.55 
รวม 246 100.00 84 100.00 330 100.00 
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ตารางที่ 34 แสดงจํานวน รอยละ ของสถานีบริการที่เจาะจงเลือกใช  จาํแนกตามเพศ    

หมายเหตุ: อื่นๆ ไดแก สถานีบริการน้ํามัน พีที 

 
จากตารางที่ 34  พบวา ผูตอบแบบสอบถามกลุมที่เจาะจงยี่หอในการใชบริการ เพศ

ชายเจาะจงใชสถานีบริการน้ํามันปตท.สูงสุด คิดเปนรอยละ 28.42  สวนเพศหญิง เจาะจงใช
สถานีบริการน้ํามันเจ็ทสูงสุด  คิดเปนรอยละ 40.91 
 
ตารางที่ 35  แสดงจํานวน รอยละ ของสถานที่ที่ใชบริการ จําแนกตามอาชีพ 
 

 

เพศ 

ชาย หญิง 
รวม สถานีบริการที่เจาะจง

เลือกใช 
จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ 

สถานีบริการน้ํามันปตท. 27 28.42 3 13.63 30 25.64 
สถานีบริการน้ํามันบางจาก 7 7.37 2 9.09 9 7.69 
สถานีบริการน้ํามันเอสโซ 22 23.16 0 0 22 18.80 

สถานีบริการน้ํามันคาลเท็กซ 9 9.47 6 27.27 15 12.82 
สถานีบริการน้ํามันเชลล 6 6.32 2 9.09 8 6.84 
สถานีบริการน้ํามันเจ็ท 23 24.21 9 40.91 32 27.35 

อ่ืน ๆ 1 1.05 0 0 1 .85 
รวม 95 100.00 22 100.00 117 100.00 

เพศ 

ชาย หญิง 
รวม 

สถานที่ท่ีใชบริการ 

จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ 
ใชแหงเดียวประจํา 46 18.70 10 11.90 56 16.97 

2-3 แหงประจาํ 104 42.28 38 45.24 142 43.03 
ไมเติมแหงไหนประจํา 96 39.02 36 42.86 132 40.00 

รวม 246 100.00 84 100.00 330 100.00 
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จากตารางที่ 35 พบวา ผูตอบแบบสอบถาม เพศชายสวนใหญ เติมน้ํามันจากสถานี
บริการ 2-3 แหงสลับกัน คิดเปนรอยละ 42.28 และเพศหญิงสวนใหญ เติมน้ํามันจากสถานี
บริการ 2-3 แหงสลับกันเชนเดียวกัน  คิดเปนรอยละ 45.24   

 
ตารางที่ 36 แสดงจํานวนและรอยละของสถานีบริการที่ใชบริการเปนประจํา จําแนกตามเพศ 
 

เพศ 

ชาย หญิง สถานีบริการน้าํมัน 

จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ 
 สถานีบริการน้ํามัน ปตท. 69 28.00 19 22.60 
 สถานีบริการน้ํามันบางจาก 26 10.60 11 13.10 
  สถานีบริการน้ํามันเอสโซ 53 21.50 12 14.30 
 สถานีบริการน้ํามัน คาลเทก็ซ 18 7.30 10 11.90 
 สถานีบริการน้ํามันเชลล 11 4.50 8 9.50 
 สถานีบริการน้ํามันเจ็ท 65 26.40 22 26.20 
  อ่ืน ๆ  4 1.60 2 2.40 

รวม 246 100.00 84 100.00 
หมายเหตุ: สถานีบริการอื่นๆ ไดแกสถานีบริการน้ํามัน พีที 

  
จากตารางที่ 36 พบวา สถานีบริการน้ํามันที่ผูตอบแบบสอบถามเพศชายใชบริการ

สูงสุด คือ  สถานีบริการน้ํามันปตท. คิดเปนรอยละ  28.05  สวนเพศหญิงใชบริการสูงสุด คือ  
สถานีบริการน้ํามันเจ็ท  คิดเปนรอยละ  26.19  
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ตารางที่ 37 แสดงจํานวน รอยละ ของสถานีบริการน้ํามันที่ผูตอบแบบสอบถาม ใชบริการ
นอกเหนือจากที่ใชประจํา            
 

หมายเหตุ: ผูตอบแบบสอบถามตอบไดมากกวา 1 ขอ และ อื่นๆ ไดแก สถานีบริการน้ํามัน พีที 
 

จากตารางที่ 37 พบวา สถานีบริการน้ํามันที่ผูตอบแบบสอบถามใชบริการนอกจากที่
ใชประจํา ผูตอบแบบสอบถาม เพศชายใชบริการสถานีบริการน้ํามันบางจากสูงสุด คิดเปน
รอยละ  28.05 สวนเพศหญิงใชบริการสถานีบริการเจ็ทสูงสุด คิดเปนรอยละ 36.90 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

เพศ 

ชาย หญิง 
รวม 

สถานีบริการน้าํมัน 

จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ 

สถานีบริการน้ํามันปตท. 62 25.20 24 28.57 86 26.06 
สถานีบริการน้ํามันบางจาก 69 28.05 20 23.81 89 26.97 
สถานีบริการน้ํามันเอสโซ 54 21.95 23 27.38 77 23.33 
สถานีบริการน้ํามันคาลเท็กซ 44 17.89 15 17.86 59 17.86 
สถานีบริการน้ํามันเชลล 61 24.80 23 27.38 84 25.45 
สถานีบริการน้ํามันเจ็ท 64 26.02 31 36.90 95 28.79 
อ่ืน ๆ 7 2.85 0 0.00 7 2.12 
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ตารางที่ 38   แสดงจํานวนและรอยละของปริมาณการเตมิน้ํามัน  จําแนกตามเพศ 
 

เพศ 

ชาย หญิง 
รวม 

ปริมาณการเตมิ 

จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ 

ไมเกิน  300 บาท 74 30.08 23 27.38 97 29.39 
301 – 600  บาท 75 30.49 26 30.95 101 30.61 
601 – 900  บาท 42 17.07 12 14.29 54 16.36 

901 – 1,200  บาท 29 11.79 11 13.10 40 12.12 
1,200  บาทขึ้นไป 26 10.57 12 14.29 38 11.52 

รวม 246 100.00 84 100.00 330 100.00 

 
จากตารางที่ 38 พบวา ผูตอบแบบสอบถามเพศชายเติมน้ํามันโดยเฉลี่ยตอครั้ง 301 – 

600 บาทสูงสุด  คิดเปนรอยละ 30.49 และผูตอบแบบสอบถามเพศหญิง เติมน้ํามันโดยเฉลี่ย
คร้ังละ  301-600  บาทสูงสุดเชนเดียวกัน  คิดเปนรอยละ 30.95   
 
ตารางที่ 39  แสดงจํานวนและ รอยละ ของวิธีการชําระเงิน จําแนกตามเพศ  
 

 

จากตาราง ที่ 39 พบวาผูตอบแบบสอบถามเพศชายสวนใหญชําระคาสินคาดวยเงิน
สด คิดเปนรอยละ 80.89 และเพศหญิงสวนใหญชําระคาสินคาดวยเงินสดเชนเดียวกัน คิด
เปนรอยละ 76.19  ตามลําดับ 
 

เพศ 

ชาย หญิง 
รวม 

วิธีการชําระเงิน 

จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ 

เงินสด 199 80.89 64 76.19 263 79.70 
บัตรเครดิต 38 15.45 20 23.81 58 17.58 
อ่ืน ๆ 9 3.66 0 0 9 2.73 
รวม 246 100.0 84 100.0 330 100.0 
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ตาราง ท่ี 40  แสดงจํานวน รอยละ ของจํานวนครั้งที่เติมน้ํามันตอสัปดาห จําแนกตามเพศ

  
จากตารางที่ 40  พบวา ผูตอบแบบสอบถามเพศชาย สวนใหญเติมน้ํามันประมาณ 1 

คร้ัง ตอสัปดาหสูงสุด คิดเปนรอยละ 41.46 สวนเพศหญิง สวนใหญเติมน้ํามันประมาณ 1 
คร้ังตอสัปดาห เชนเดียวกัน คิดเปนรอยละ 52.38  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

เพศ 

ชาย หญิง 
รวม 

จํานวนครั้งที่เติม/สัปดาห 

จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ 

ไมไดเติม 68 27.64 29 34.52 97 29.39 
1  คร้ัง 102 41.46 44 52.38 146 44.24 
2  คร้ัง 59 24.98 8 9.52 67 20.30 

3  คร้ังขึ้นไป 17 6.91 3 3.57 20 6.06 
รวม 246 100.0 84 100.0 330 100.0 
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ตาราง ท่ี 41  แสดงจํานวน รอยละ ของวันที่เติมน้ํามันจําแนกตามเพศ 

 

หมายเหตุ:  ผูตอบแบบสอบถามตอบไดมากกวา 1 ขอ 

 

จากตารางที่ 41 พบวา ผูตอบแบบสอบถามเพศชายสวนใหญเติมน้ํามันวันใดไม
แนนอนขึ้นอยูกับความสะดวก  คิดเปนรอยละ 6.98 และเพศหญิงสวนใหญเติมน้ํามันวันใด
ไมแนนอนขึ้นอยูกับความสะดวกเชนกัน คิดเปนรอยละ  61.90   
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

เพศ 

ชาย หญิง 
รวม 

วันที่เติมน้ํามัน 

จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ 
วันจันทร 46 18.70 16 19.05 62 18.79 
วันอังคาร 14 5.69 4 4.76 18 5.45 
วันพุธ 23 9.35 2 2.38 25 7.58 

วันพฤหัสบดี 17 6.91 8 9.52 25 7.58 
วันศุกร 33 13.41 12 14.29 45 13.64 
วันเสาร 23 9.35 6 7.14 29 8.79 
วันอาทิตย 35 14.23 9 10.71 44 13.33 

ไมแนนอนขึ้นอยูกับความสะดวก 150 60.98 52 61.90 202 61.21 
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ตารางที่ 42  แสดงจํานวน รอยละ ของเวลาที่การเติมน้ํามัน จําแนกตามเพศ  
 

หมายเหตุ: ผูตอบแบบสอบถามตอบไดมากกวา 1 ขอ 

 

จากตารางที่ 42 พบวา ผูตอบแบบสอบถามเพศชายเติมน้ํามันในชวงเวลาไมแนนอน
ขึ้นอยูกับความสะดวกสูงสุด คิดเปนรอยละ 43.50 และเพศหญิงเติมน้ํามันในชวงเวลาไม
แนนอนขึ้นอยูกับความสะดวกสูงสุดเชนกัน คิดเปนรอยละ 36.90   
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

เพศ 

ชาย หญิง 
รวม 

เวลา 

จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ 
05.00-07.00 น. 24 9.76 8 9.52 32 9.70 
07.01-09.00  น. 31 12.60 16 19.04 47 14.24 
09.01-11.00  น. 29 11.70 11 13.13 40 12.12 
11.01-13.00  น. 10 4.07 4 4.76 14 4.24 
13.01-15.00  น. 14 5.69 6 7.14 20 6.06 
15.01-17.00  น. 23 9.35 5 5.95 28 8.48 
17.01-19.00 น. 36 14.63 12 14.29 48 14.55 

หลัง 19.00 น. เปนตนไป 22 8.94 14 16.67 36 10.91 
ไมแนนอนขึ้นอยูกับความสะดวก 107 43.50 31 36.90 138 41.82 
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ตารางที่ 43  แสดงจํานวน รอยละ ของผูมีอํานาจตัดสินใจในการใชบริการ จําแนกตามเพศ
  
 

 

จากตารางที่ 43 พบวาผูตอบแบบสอบถาม เพศชายสวนใหญเปนผูตัดสินใจในการใช
บริการสถานีบริการน้ํามันดวย ตนเองคิดเปนรอยละ 92.28 และเพศหญิงสวนใหญเปนผู
ตัดสินใจในการใชบริการสถานีบริการน้ํามันดวย ตนเองเชนกัน  คิดเปนรอยละ  92.86   
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

เพศ 

ชาย หญิง 
รวม 

ผูมีอํานาจตัดสินใจ 

จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ 

ตนเอง 227 92.28 78 92.86 305 9.42 
เพื่อน 8 3.25 1 1.19 9 2.73 
คูสมรส 4 1.63 1 1.19 5 1.52 

สมาชิกในครอบครัว 7 2.85 4 4.76 11 3.33 
ผูมีชื่อเสียง 0 0 0 0 0 0 

รวม 246 100.0 84 100.0 330 100.0 
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ตารางที่ 44  แสดงจํานวนและรอยละของการใชบริการในสถานีบริการน้ํามันจําแนกตามเพศ 
 

หมายเหตุ : ผูตอบแบบสอบถามตอบไดมากกวา 1 ขอ 

 
 จากตารางที่ 44  พบวา ผูตอบแบบสอบถามเพศชายสวนใหญใชบริการเติมน้ํามัน
สูงสุด คิดเปนรอยละ 96.75 และเพศหญิงสวนใหญใชบริการเติมน้ํามันสูงสุดเชนกัน คิดเปน
รอยละ  94.05   
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

เพศ 

ชาย หญิง 
รวม 

การบริการ 

จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ 

เติมน้ํามัน 238 96.75 79 94.05 317 96.06 
หองน้ํา 118 49.97 43 51.19 161 48.79 

รานคาสะดวกซื้อ 98 39.84 32 38.10 130 39.39 
เติมลม 74 30.08 29 34.52 103 31.21 
ลางรถ 70 28.46 21 25.00 91 27.58 

รานอาหาร 65 26.42 13 15.48 78 23.64 
เปล่ียนถายน้ํามันเครื่อง 52 21.14 12 14.29 64 19.39 
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ตารางที่ 45  แสดงจํานวน รอยละ ของ แหลงรับรูขอมูลขาวสารจําแนกตามเพศ  
 

หมายเหตุ:  ผูตอบแบบสอบถามตอบไดมากกวา 1 ขอ 

 

จากตารางที่ 45  พบวา ผูตอบแบบสอบถาม เพศชายรับรูขอมูลขาวสารจากโทรทัศน
สูงสุด  คิดเปนรอยละ 45.12 สวนเพศหญิงรับรูขอมูลขาวสารจากการสังเกตตามปมตางๆ 
สูงสุด คิดเปนรอยละ 47.62 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

เพศ 

ชาย หญิง 
รวม 

แหลงรับรูขอมูลขาวสาร 

จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ 

โทรทัศน 111 45.12 39 46.43 150 45.45 
วิทย ุ 26 10.57 11 13.09 37 11.21 

อินเตอรเน็ท 12 4.88 2 2.38 14 4.24 
สอบถามคนรูจัก 29 11.79 13 15.48 42 12.73 

สังเกตตามปมตางๆ 100 40.65 40 47.62 140 42.42 
หนังสือพิมพ 36 14.63 12 14.29 48 14.55 
จดหมายสงตรง 0 0 0 0 0 0 
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ตารางท่ี 46 แสดงจํานวน รอยละ ของ ของสมนาคุณที่ผูตอบแบบสอบถามใหความสนใจ    
จําแนกตามเพศ  
 

     หมายเหตุ:  ผูบริโภคตอบมากกวา 1 คําตอบ และอื่น ๆ ไดแก สะสมคะแนนเพื่อรับสวนลดหรือแลกของ
รางวัล 
 

จากตารางที่ 46 พบวาผูตอบแบบสอบถาม ทั้งเพศชายใหความสนใจกับของ
สมนาคุณ คือน้ําดื่ม คิดเปนรอยละ 72.36 และเพศหญิงใหความสนใจกับของสมนาคุณ คือ
น้ําดื่ม คิดเปนรอยละ 75.00  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

เพศ 

ชาย หญิง 
รวม 

ชนิดของแถม 

จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ 

น้ําดื่ม 179 72.36 63 75.00 241 73.03 
กระดาษทิชชู 45 18.29 24 28.57 69 20.91 
น้ําผลไมกลอง 24 9.76 6 7.14 30 9.09 
นมกลอง 28 11.38 14 16.67 42 12.73 

บะหมี่กึ่งสําเรจ็รูป 29 11.79 7 8.33 36 10.91 
อ่ืนๆ 12 4.98 0 0 12 3.64 
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 4.3.2 พฤติกรรมการใชสถานีบริการ จําแนกตามอายุ  (คารางที่ 47 – ตารางที่ 61) 
 
ตารางที่ 47 แสดงจํานวนและรอยละของชนิดรถที่ผูตอบแบบสอบถามใช จําแนกตามอาย ุ

 

จากตารางที่ 47 พบวา  ผูตอบแบบสอบถามชวงอายุไมเกิน 20 ป ใชรถยนตนั่งสวน
บุคคล คิดเปนรอยละ 71.43  รถบรรทุกสวนบุคคล คิดเปนรอยละ 28.57 

ผูตอบแบบสอบถามชวงอายุ 21-30 ปใชรถยนตนั่งสวนบุคคล คิดเปนรอยละ 71.00  
รถบรรทุกสวนบุคคล คิดเปนรอยละ 29.00  

 ผูตอบแบบสอบถามชวงอายุ 31-40 ป ใชรถยนตนั่งสวนบุคคล คิดเปนรอยละ 
53.97  รถบรรทุกสวนบุคคล คิดเปนรอยละ 46.03 

ผูตอบแบบสอบถามชวงอายุไมเกิน 41-50 ป ใชรถยนตนั่งสวนบุคคล คิดเปนรอย
ละ 75.41 รถบรรทุกสวนบุคคล คิดเปนรอยละ 24.59 

ผูตอบแบบสอบถามชวงอายุ  51-60 ป ใชรถยนตนั่งสวนบุคคล คิดเปนรอยละ 
77.78  รถบรรทุกสวนบุคคล คิดเปนรอยละ 22.22 

ผูตอบแบบสอบถามชวงอายุมากกวา 60 ป ใชรถยนตนั่งสวนบุคคล คิดเปนรอยละ 
50.00  รถบรรทุกสวนบุคคล คิดเปนรอยละ 50.00 
 
 
 
 
 
 
 
 

อาย ุ

ไมเกิน 20ป 21-30  ป 31-40  ป 41-50  ป 51-60  ป มากกวา 60  ป ชนิดรถยนต 

จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ 

รถยนตนั่ง 
สวนบุคคล 

10 71.43 71 71.00 68 53.97 46 75.41 21 77.78 1 50.00 

รถบรรทุก 
สวนบุคคล 

4 28.57 29 29.00 58 46.03 15 24.59 6 22.22 1 50.00 

รวม 14 100 100 100 126 100 61 100 27 100 2 100 
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 ตารางที่ 48  แสดงจํานวนและรอยละของชนิดน้ํามันที่ผูตอบแบบสอบถามใช จําแนกตาม
อายุ 

 

จากตารางที่ 48 พบวาผูตอบแบบสอบถามที่อายุไมเกิน 20 ปใชน้ํามันดีเซลสูงสุดคิด
เปนรอยละ 42.86  

ผูตอบแบบสอบถามที่อายุในชวง 21-30 ปใชน้ํามันดีเซลสูงสุด คิดเปนรอยละ 47.00 
ผูตอบแบบสอบถามที่อายุในชวง 31-40 ปสวนใหญใชน้ํามันดีเซล คิดเปนรอยละ 

66.67 
ผูตอบแบบสอบถามที่อายุในชวง 41-50 ปสวนใหญใชน้ํามันดีเซลคิดเปนรอยละ 

55.74 
ผูตอบแบบสอบถามที่อายุในชวง 51-60 ปสวนใหญใชน้ํามันดีเซลคิดเปนรอยละ 

62.96 
ผูตอบแบบสอบถามที่อายุมากกวา 60 ปใชน้ํามันดีเซลและน้ํามันเบนซินธรรมดา

สูงสุด เทากัน คิดเปนรอยละ 50.00 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

อาย ุ

ไมเกิน 20ป 21-30  ป 31-40  ป 41-50  ป 51-60  ป มากกวา60 ป ชนิดน้ํามัน 

จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ 

เบนซินพิเศษ 3 21.43 9 9.00 16 12.70 8 13.11 4 14.81 0 0.00 
เบนซินธรรมดา 4 28.57 30 30.00 17 13.49 13 21.31 2 7.41 1 50.00 

ดีเซล 6 42.86 47 47.00 84 66.67 34 55.74 17 62.96 1 50.00 
แกสโซฮอลล 1 7.14 14 14.00 9 7.14 6 9.84 4 14.81 0 0.00 

รวม 14 100.0 100 100.0 126 100.0 61 100.0 27 100.0 2 100.0 
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ตารางที่ 49  แสดงจํานวนและรอยละ ของการเจาะจงใชสถานีบริการ จําแนกตามอายุ 

 
จากตารางที่ 49 พบวา ผูตอบแบบสอบที่มีอายุไมเกิน 20 ป สวนใหญใชสถานี

บริการน้ํามันไมเจาะจงยี่หอ คิดเปนรอยละ 85.71 
ผูตอบแบบสอบที่มีอายุในชวง 21-30 ป สวนใหญใชสถานีบริการน้ํามันไมเจาะจง

ยี่หอ คดิเปนรอยละ 65.00 
ผูตอบแบบสอบที่มีอายุในชวง 31-40 ป สวนใหญใชสถานีบริการน้ํามันไมเจาะจง

ยี่หอ คิดเปนรอยละ 65.87 
ผูตอบแบบสอบที่มีอายุในชวง 41-50 ป สวนใหญใชสถานีบริการน้ํามันไมเจาะจง

ยี่หอ คิดเปนรอยละ 60.66 
ผูตอบแบบสอบที่มีอายุในชวง 51-60 ป สวนใหญใชสถานีบริการน้ํามันไมเจาะจง

ยี่หอ คิดเปนรอยละ 59.26 
ผูตอบแบบสอบที่มีอายุมากกวา 60 ป ใชสถานีบริการน้ํามันแบบเจาะจงยี่หอ คิด

เปนรอยละ 100.00 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

อาย ุ

ไมเกิน 20ป 21-30  ป 31-40  ป 41-50  ป 51-60  ป มากกวา 60 ป การใชบริการ 

จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ 

เจาะจง 2 14.29 35 35.00 43 34.13 24 39.34 11 40.74 2 100.0 
ไมเจาะจง 12 85.71 65 65.00 83 65.87 37 60.66 16 59.26 0 0.00 
รวม 14 100.0 100 100.0 126 100.0 61 100.0 27 100.0 2 100.0 
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ตารางที่ 50 แสดงจํานวนและรอยละของสถานีบริการน้ํามันที่ใชบริการเปนประจํา  
จําแนกตามอาย ุ

 
จากตารางที่ 50 พบวา ผูตอบแบบสอบถามที่มีอายุไมเกิน 20 ป ใชสถานีบริการ

น้ํามันคาลเท็กซและเจ็ท  สูงสุด คิดเปนรอยละ  50.00  เทากัน   
ผูตอบแบบสอบถามที่มีอายุในชวง 21-30 ป  ใชบริการสถานีบริการเจ็ท มากที่สุด 

คิดเปนรอยละ 40.00   
ผูตอบแบบสอบถามที่มีอายุในชวง 31-40 ป  ใชบริการสถานีบริการ ปตท. มากที่สุด  

คิดเปนรอยละ 30.23   
ผูตอบแบบสอบถามที่มีอายุในชวง 41-50 ป ใชบริการสถานีบริการเอสโซ มากที่สุด 

คิดเปนรอยละ 33.33   
ผูตอบแบบสอบถามที่มีอายุในชวง  51-60 ป  ใชบริการสถานีบริการปตท. มากที่สุด 

คิดเปนรอยละ 36.36  
ผูตอบแบบสอบถามที่มีอายุมากกวา 60 ป  ใชบริการสถานีบริการเอสโซ มากที่สุด 

คิดเปนรอยละ 100.00   
 
 
 
 
 
 

อาย ุ

ไมเกิน 20ป 21-30  ป 31-40  ป 41-50  ป 51-60  ป มากกวา 60 ป 

สถานี
บริการ
น้ํามัน จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ 

ปตท.   0 0.00 7 20.00 13 30.23 6 25.00 4 36.36 0 0.00 
บางจาก 0 0.00 2 5.71 4 9.30 1 4.17 2 18.18 0 0.00 
เอสโซ 0 0.00 3 8.57 8 18.60 8 33.33 1 9.09 2 100.00 
คาลเท็กซ 1 50.00 7 20.00 3 6.98 3 12.50 1 9.09 0 0.00 
เชลล 0 0.00 2 5.71 5 11.63 1 4.17 0 0.00 0 0.00 
เจ็ท 1 50.00 14 40.00 10 23.26 4 16.67 3 27.27 0 0.00 
อื่น ๆ  0 0.00 0 0.00 0 0.00 1 4.17 0 0.00 0 0.00 
รวม 2 100.0 35 100.0 43 100.0 24 100.00 11 100.00 2 100.00 
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ตารางที่ 51 แสดงจํานวนและรอยละของสถานที่ที่ใชบริการ จําแนกตามอาย ุ
 

อาย ุ

ไมเกิน 20ป 21-30  ป 31-40  ป 41-50  ป 51-60  ป มากกวา 60 ป 
สถานที่ท่ีใช
บริการ 

จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ 

ใชแหงเดียว
ประจํา 

0 0.00 16 16.00 19 15.08 13 21.31 6 22.22 2 
100.0

0 
2-3 แหง 4 28.57 46 46.00 59 46.83 27 44.26 6 22.22 0 0.00 

ไมเติมแหงไหน
ประจํา 

10 71.43 38 38.00 48 38.10 21 34.43 15 55.56 0 0.00 

รวม 14 100.0 100 100.0 126 100.0 61 100.0 27 100.0 2 100.0 

 
จากตารางที่ 51 พบวา  ผูตอบแบบสอบถามอายุนอยกวา 20 ปสวนใหญไมเติมแหง

ไหนเปนประจํา คิดเปนรอยละ 71.43 
ผูตอบแบบสอบถามที่มีอายุในชวง 21-30 ป ใชสถานีบริการน้ํามันสลับไปมา 2-3 

แหงแลวแตความสะดวกสูงสุด คิดเปนรอยละ 46.00 
ผูตอบแบบสอบถามที่มีอายุในชวง 31-40 ป ใชสถานีบริการน้ํามันสลับไปมา 2-3 

แหงแลวแตความสะดวกสูงสุด คิดเปนรอยละ 46.83 
ผูตอบแบบสอบถามที่มีอายุในชวง 41-50 ป ใชสถานีบริการน้ํามันสลับไปมา 2-3 

แหงแลวแตความสะดวกสูงสุด คิดเปนรอยละ 44.26 
ผูตอบแบบสอบถามที่มีอายุในชวง 51-60 ป สวนใหญใชสถานีบริการน้ํามันโดยไม

เติมแหงไหนประจําสูงสุด คิดเปนรอยละ 55.56 
ผูตอบแบบสอบถามที่มีอายุมากกวา 60 ป สวนใหญใชสถานีบริการน้ํามันโดยเติม

แหงเดียวประจําสูงสุด คิดเปนรอยละ 100  
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ตารางที่ 52 แสดงจํานวนและรอยละของสถานีบริการน้ํามันที่ใชบริการนอกจากสถานี
บริการน้ํามันที่ใชประจํา  จําแนกตามอายุ 
 

อาย ุ

ไมเกิน 20ป 21-30  ป 31-40  ป 41-50  ป 51-60  ป มากกวา 60 ป สถานที่ท่ีใชบริการ 

จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ 

ปตท. 2 14.29 25 25.00 30 23.81 19 31.15 9 33.33 1 50.00 
บางจาก 3 21.43 31 31.00 39 31.95 10 16.39 6 22.22 0 0.00 
เอสโซ 2 14.29 25 25.00 36 28.57 8 13.11 6 22.22 0 0.00 
คาลเท็กซ 3 21.43 15 15.00 24 19.05 12 19.67 5 18.52 0 0.00 
เชลล 5 35.71 25 25.00 28 22.22 19 31.15 7 25.93 0 0.00 
เจ็ท 7 50.00 35 35.00 31 24.60 12 19.67 10 37.04 0 0.00 
อื่น ๆ  0 0.00 3 3.00 4 3.17 0 0.00 0 0.00 0 0.00 

หมายเหตุ: สถานีบริการน้ํามันอื่นๆ หมายถึงสถานีบริการน้ํามัน พีที 

 
จากตารางที่ 52 พบวา ผูตอบแบบสอบถามที่มีอายุไมเกิน 20 ป สวนใหญสถานี

บริการน้ํามันที่ใชบริการนอกจากสถานีบริการน้ํามันที่ใชประจํา คือ สถานีบริการน้ํามันเจ็ท 
คิดเปนรอยละ 50.00 

 พบวาผูตอบแบบสอบถามที่มีอายุในชวง 21-30 สถานีบริการน้ํามันที่ใชบริการ
นอกจากสถานีบริการน้ํามันที่ใชประจําสูงสุด คือ สถานีบริการน้ํามันเจ็ท คิดเปนรอยละ 
35.00 

พบวาผูตอบแบบสอบถามที่มีอายุในชวง 31-40 ป สถานีบริการน้ํามันที่ใชบริการ
นอกจากสถานีบริการน้ํามันที่ใชประจําสูงสุด คือ สถานีบริการน้ํามันบางจาก คิดเปนรอยละ 
31.95 

พบวาผูตอบแบบสอบถามที่มีอายุในชวง 41-50 ป สถานีบริการน้ํามันที่ใชบริการ
นอกจากสถานีบริการน้ํามันที่ใชประจํา คือ สถานีบริการน้ํามัน ปตท. และสถานีบริการ
น้ํามันเชลลสูงสุดเทากัน คิดเปนรอยละ 31.15 

พบวาผูตอบแบบสอบถามที่มีอายุในชวง 51-60 ป สถานีบริการน้ํามันที่ใชบริการ
นอกจากสถานีบริการน้ํามันที่ใชประจําสูงสุด คือ สถานีบริการน้ํามันเจ็ท คิดเปนรอยละ 
37.04 

พบวาผูตอบแบบสอบถามที่มีอายุมากวา 60 ป สวนใหญสถานีบริการน้ํามันที่ใช
บริการนอกจากสถานีบริการน้ํามันที่ใชประจํา คือ สถานีบริการน้ํามันปตท. คิดเปนรอยละ 
100.00 
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ตารางที่ 53 แสดงจํานวนและรอยละของความพึงพอใจทีมีตอสถานีบริการน้ํามันที่เติมเปน
ประจํา จําแนกตามอายุ 
 

อาย ุ

ไมเกิน 20ป 21-30  ป 31-40  ป 41-50  ป 51-60  ป มากกวา 60 ป 
ความพึง
พอใจ 

จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ 

มากที่สุด 2 14.29 13 13.00 23 18.25 12 19.67 4 14.81 0 0.00 
มาก 4 25.57 24 24.00 30 23.81 24 39.34 8 29.63 1 50.00 

ปานกลาง 8 57.14 60 60.00 69 54.76 24 39.34 13 48.15 1 50.00 
นอย 0 0.00 1 1.00 2 1.59 1 1.64 1 3.70 0 0.00 

นอยที่สุด 0 0.00 2 2.00 2 1.59 0 0.00 1 3.70 0 0.00 
รวม 14 100.00 100 100.00 126 100.00 61 100.00 27 100.00 2 100.00 

 
จากตารางที่ 53 พบวาผูตอบแบบสอบถามชวงอายุไมเกิน 20 ป สวนใหญมีความพึง

พอใจตอสถานีบริการน้ํามันที่เติมเปนประจําในระดับปานกลาง คิดเปนรอยละ 57.14 
ผูตอบแบบสอบถามชวงอายุในชวง 21-30 ป สวนใหญมีความพึงพอใจตอสถานี

บริการน้ํามันที่เติมเปนประจําในระดับปานกลาง คิดเปนรอยละ 60.00 
ผูตอบแบบสอบถามชวงอายุในชวง 31-40 ป สวนใหญมีความพึงพอใจตอสถานี

บริการน้ํามันที่เติมเปนประจําในระดับปานกลาง คิดเปนรอยละ 54.76 
ผูตอบแบบสอบถามชวงอายุในชวง 41-50 ป มีความพึงพอใจตอสถานีบริการน้ํามัน

ที่เติมเปนประจําในระดับปานกลางและระดับมากสูงสุดเทากัน คิดเปนรอยละ 39.34  
ผูตอบแบบสอบถามชวงอายุในชวง 51-60 ป มีความพึงพอใจตอสถานีบริการน้ํามัน

ที่เติมเปนประจําในระดับปานกลางสูงสุด คิดเปนรอยละ 48.15 
ผูตอบแบบสอบถามชวงอายุมากกวา 60 ป สวนใหญมีความพึงพอใจตอสถานี

บริการน้ํามันที่เติมเปนประจําในระดับปานกลาง คิดเปนรอยละ 50.00 
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ตารางที่ 54  แสดงปริมาณในการเติมน้ํามนัตอคร้ัง จําแนกตามอาย ุ
 

อาย ุ

ไมเกิน 20ป 21-30  ป 31-40  ป 41-50  ป 51-60  ป มากกวา 60 ป 
ปริมาณ 
การเติม 

จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ 

ไมเกิน  300 บาท 8 57.14 45 45.00 29 23.02 11 18.03 3 11.11 1 50.00 
301 – 600  บาท 3 21.43 38 38.00 38 30.16 16 26.23 5 18.52 1 50.00 
601 – 900  บาท 1 7.14 7 7.00 26 20.63 15 24.59 5 18.52 0 0.00 

901 – 1,200  บาท 1 7.14 5 5.00 18 14.29 8 13.11 8 29.63 0 0.00 
1,200  บาทขึ้นไป 1 7.14 5 5.00 15 11.90 11 18.03 6 22.22 0 0.00 

รวม 14 100.00 100 100.00 126 100.00 61 100.00 27 100.00 2 100.00 

 
จากตารางที่ 54 พบวาผูตอบแบบสอบถามอายุไมเกิน 20 ป สวนใหญเติมน้ํามันครั้ง

ละไมเกิน 300 บาท คิดเปนรอยละ 57.14 
ผูตอบแบบสอบถามอายุในชวง 21-30 ป เติมน้ํามันครั้งละไมเกิน 300 บาทสูงสุด 

คิดเปนรอยละ 45.00 
ผูตอบแบบสอบถามอายุในชวง 31-40 ป เติมน้ํามันครั้งละ301-600 บาทสูงสุด คิด

เปนรอยละ 30.16  
ผูตอบแบบสอบถามอายุในชวง 41-50 ป เติมน้ํามันครั้งละ 301-600 บาทสูงสุด คิด

เปนรอยละ 26.23  
ผูตอบแบบสอบถามอายุในชวง 51-60 ป เติมน้ํามันครั้งละ 901-1,200 บาทสูงสุด คิด

เปนรอยละ 29.63  
ผูตอบแบบสอบถามอายุมากกวา 60  ป สวนใหญเติมน้ํามันครั้งละไมเกิน 300 บาท 

และเติมน้ํามันครั้งละ 301-600 บาทเทากัน คิดเปนรอยละ 50.00  
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ตารางที่ 55  แสดงจํานวนรอยละของวิธีการชําระเงินของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตาม
กลุมอายุ 
 

อาย ุ

ไมเกิน 20ป 21-30  ป 31-40  ป 41-50  ป 51-60  ป มากกวา 60 ป 
วิธีการ 
ชําระเงิน 

จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ 

เงินสด 12 85.71 85 85.00 96 76.19 46 75.41 22 81.48 2 100.00 
บัตรเครดิต 1 7.14 11 11.00 27 21.43 14 22.95 5 18.52 0 0.00 
อื่น ๆ 1 7.14 4 4.00 3 2.38 1 1.64 0 0.00 0 0.00 
รวม 14 100.00 100 100.00 126 100.00 61 100.00 27 100.00 2 100.00 

หมายเหตุ: วิธีการชําระเงินอื่นๆ หมายถึงชําระเงินทั้งสองวิธี 

 
จากตารางที่ 55 พบวาผูตอบแบบสอบถามที่มีอายุไมเกิน 20 ป สวนใหญใชวิธีการ

ชําระเงินดวยเงินสด คิดเปนรอยละ 85.71 
ผูตอบแบบสอบถามที่มีอายุในชวง 21-30 ป สวนใหญใชวิธีการชําระเงินดวยเงินสด 

คิดเปนรอยละ 85.00 
ผูตอบแบบสอบถามที่มีอายุในชวง 31-40 ป สวนใหญใชวิธีการชําระเงินดวยเงินสด 

คิดเปนรอยละ 76.19 
ผูตอบแบบสอบถามที่มีอายุในชวง 41-50 ป สวนใหญใชวิธีการชําระเงินดวยเงินสด 

คิดเปนรอยละ 75.41 
ผูตอบแบบสอบถามที่มีอายุในชวง 51-60 ป สวนใหญใชวิธีการชําระเงินดวยเงินสด 

คิดเปนรอยละ 81.48 
ผูตอบแบบสอบถามที่มีอายุมากกวา 60 ป ใชวิธีการชําระเงินดวยเงินสด คิดเปนรอย

ละ 100.00 
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ตารางที่ 56 แสดงจํานวนรอยละของจํานวนครั้งที่เติมน้ํามันใน 1 สัปดาห จําแนกตามกลุม
อายุ 

อาย ุ

ไมเกิน 20ป 21-30  ป 31-40  ป 41-50  ป 51-60  ป 60  ปขึ้นไป 
จํานวนครั้งท่ี
เติม/สัปดาห 

จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ 

ไมไดเติม 3 21.43 33 33.00 33 26.19 17 27.87 11 40.74 0 0.00 
1  คร้ัง 10 71.43 45 45.00 49 38.89 31 50.82 11 40.74 0 0.00 
2  คร้ัง 0 0.00 18 18.00 32 25.40 10 16.39 5 18.52 2 100.00 

3  คร้ังขึ้นไป   1    7.14     4    4.00 12   9.52 3   4.92 0   0.00 0   0.00 
รวม 14 100 100 100 126 100 61 100 27 100 2 100 

 
จากตารางที่ 56 พบวาผูตอบแบบสอบถามที่มีอายุไมเกิน 20 ป สวนใหญเติมน้ํามัน 1 

คร้ังตอสัปดาห คิดเปนรอยละ 71.43 
ผูตอบแบบสอบถามที่มีอายุในชวง 21-30 ป เติมน้ํามัน 1 ครั้งตอสัปดาหสูงสุด คิด

เปนรอยละ 45.00 
ผูตอบแบบสอบถามที่มีอายุในชวง 31-40 ป เติมน้ํามัน 1 ครั้งตอสัปดาหสูงสุด คิด

เปนรอยละ 38.89 
ผูตอบแบบสอบถามที่มีอายุในชวง 41-50 ป สวนใหญเติมน้ํามัน 1 คร้ังตอสัปดาห 

คิดเปนรอยละ 50.82 
ผูตอบแบบสอบถามที่มีอายุในชวง 51-60 ป เติมน้ํามัน 1 คร้ังตอสัปดาหเทากับ

ไมไดเติมในสัปดาหที่ผานมา คิดเปนรอยละ 40.74 
ผูตอบแบบสอบถามที่มีอายุมากกวา 60 ป สวนใหญเติมน้ํามัน 2 ครั้งตอสัปดาห คิด

เปนรอยละ 100 
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ตารางที่ 57  แสดงจํานวนรอยละของ วนัที่เติมน้ํามัน จําแนกตามกลุมอาย ุ
 

อาย ุ

ไมเกิน 20ป 21-30  ป 31-40  ป 41-50  ป 51-60  ป 60  ปขึ้นไป 
วันท่ีเติม
น้ํามัน 

จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ 

วันจันทร 4 28.57 22 22.00 17 13.49 13 21.31 6 22.22 0 0.00 
วันอังคาร 0 0.00 4 4.00 9 7.14 4 6.56 1 3.70 0 0.00 
วันพุธ 0 0.00 7 7.00 9 7.14 6 9.84 2 7.41 1 50.00 

วันพฤหัสบดี 1 7.14 12 12.00 5 3.97 6 9.84 1 3.70 0 0.00 
วันศุกร 2 14.29 13 13.00 20 15.87 8 13.11 2 7.41 0 0.00 
วันเสาร 1 7.14 10 10.00 12 9.52 3 4.92 3 11.11 0 0.00 
วันอาทิตย 3 21.43 15 15.00 15 11.90 9 14.75 2 7.41 0 0.00 
ไมแนนอน 8 57.14 60 60.00 84 66.67 32 52.46 17 62.96 1 50.00 

หมายเหตุ:  ผูตอบแบบสอบถามตอบไดมากกวา 1 ขอ 
 

จากตารางที่ 57 พบวาผูตอบแบบสอบถามที่มีอายุไมเกิน 20 ป สวนใหญ วันที่เติม
น้ํามันไมแนนอน คิดเปนรอยละ 57.14 

ผูตอบแบบสอบถามที่มีอายุในชวง 21-30 ป สวนใหญ วันที่เติมน้ํามันไมแนนอน 
คิดเปนรอยละ 60.00 

ผูตอบแบบสอบถามที่มีอายุในชวง 31-40 ป สวนใหญ วันที่เติมน้ํามันไมแนนอน 
คิดเปนรอยละ 66.67 

ผูตอบแบบสอบถามที่มีอายุในชวง 41-50 ป สวนใหญ วันที่เติมน้ํามันไมแนนอน 
คิดเปนรอยละ 52.46 

ผูตอบแบบสอบถามที่มีอายุในชวง 51-60  ปสวนใหญ วันที่เติมน้ํามันไมแนนอน 
คิดเปนรอยละ 62.96 

ผูตอบแบบสอบถามที่มีอายุมากกวา 60 ป สวนใหญ วันที่เติมน้ํามันไมแนนอนซึ่ง
เทากับผูที่เติมวันพุธ คิดเปนรอยละ 50.00 
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ตารางที่ 58  แสดงจํานวนรอยละของ เวลาในการเติมน้ํามัน จําแนกตามกลุมอาย ุ
 

อาย ุ

ไมเกิน 20ป 21-30  ป 31-40  ป 41-50  ป 51-60  ป 60  ปขึ้นไป เวลา 

จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ 

05.00-07.00 น. 4 28.57 11 11.00 8 6.35 7 11.48 2 7.41 0 0.00 
07.01-09.00  น. 0 0.00 17 17.00 17 13.49 9 14.75 4 14.81 0 0.00 
09.01-11.00  น. 2 14.29 10 10.00 15 11.90 9 14.75 4 14.81 0 0.00 
11.01-13.00  น. 1 7.14 3 3.00 4 3.17 3 4.92 3 11.11 0 0.00 
13.01-15.00  น. 1 7.14 5 5.00 5 3.97 5 8.20 3 11.11 1 50.00 
15.01-17.00  น. 0 0.00 7 7.00 12 9.52 8 13.11 1 3.70 0 0.00 
17.01-19.00 น. 1 7.14 19 19.00 18 14.29 7 11.48 3 11.11 0 0.00 
หลัง 19.00 น. 

 เปนตนไป 
6 42.86 4 4.00 15 11.90 6 9.84 5 18.52 0 0.00 

ไมแนนอนขึ้นอยูกบั
ความสะดวก 

3 21.43 45 45.00 51 40.48 24 39.34 14 51.85 1 50.00 

หมายเหตุ:  ผูตอบแบบสอบถามตอบไดมากกวา 1 ขอ 
 

จากตารางที่ 58 พบวา  ผูตอบแบบสอบถามที่มีอายุไมเกิน 20 ป เติมน้ํามัน หลัง 
19.00 น. สูงสุด คิดเปนรอยละ 42.86 

ผูตอบแบบสอบถามที่มีอายุในชวง 21-30 ป มีชวงเวลาที่เติมน้ํามันไมแนนอน 
ขึ้นอยูกับความสะดวก สูงสุด คิดเปนรอยละ 45.00 

ผูตอบแบบสอบถามที่มีอายุในชวง 31-40 ป มีชวงเวลาที่เติมน้ํามันไมแนนอน 
ขึ้นอยูกับความสะดวก สูงสุด คิดเปนรอยละ 40.48 

ผูตอบแบบสอบถามที่มีอายุในชวง 41-50 ป มีชวงเวลาที่เติมน้ํามันไมแนนอน 
ขึ้นอยูกับความสะดวก สูงสุด คิดเปนรอยละ 39.34 

ผูตอบแบบสอบถามที่มีอายุในชวง 51-60 ป สวนใหญมีชวงเวลาที่เติมน้ํามันไม
แนนอน ขึ้นอยูกับความสะดวก คิดเปนรอยละ 51.85 

ผูตอบแบบสอบถามที่มีอายุมากกวา 60 ป สวนใหญมีชวงเวลาที่เติมน้ํามันไม
แนนอน ขึ้นอยูกับความสะดวก เทากับชวงเวลา 13.01-15.00 น.คิดเปนสัดสวนรอยละ 50.00 
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ตารางที่ 59  แสดงจํานวนรอยละของผูมีอิทธิพลในการตัดสินใจในการใชบริการ จําแนกตาม
กลุมอายุ 
 

อาย ุ

ไมเกิน 20ป 21-30  ป 31-40  ป 41-50  ป 51-60  ป 60  ปขึ้นไป 
ผูมีอํานาจ 
ตัดสินใจ 

จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ 

ตนเอง 12 85.71 93 93.00 117 92.86 56 91.80 25 92.59 2 100.00 
เพื่อน 1 7.14 1 1.00 5 3.97 1 1.64 1 3.70 0 0.00 
คูสมรส 0 0.00 1 1.00 3 2.38 1 1.64 0 0.00 0 0.00 
สมาชิก 

ในครอบครัว 
1 7.14 5 5.00 1 .79 3 4.92 1 3.70 0 0.00 

ผูมีชื่อเสียง 0 0.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00 
รวม 14 100.00 100 100.00 126 100.00 61 100.00 27 100.00 2 100.00 

 

จากตารางที่ 59 พบวาผูตอบแบบสอบถามที่มีอายุไมเกิน 20 ป สวนใหญผูมีอิทธิพล
ในการตัดสินใจใชบริการคือตนเอง คิดเปนรอยละ 85.71 

ผูตอบแบบสอบถามที่มีอายุในชวง 21-30  ป สวนใหญผูมีอิทธิพลในการตัดสินใจ
ใชบริการคือตนเอง คิดเปนรอยละ 93.00 

ผูตอบแบบสอบถามที่มีอายุในชวง 31-40  ป สวนใหญผูมีอิทธิพลในการตัดสินใจ
ใชบริการคือตนเอง คิดเปนรอยละ 92.86 

ผูตอบแบบสอบถามที่มีอายุในชวง 41-50  ป สวนใหญผูมีอิทธิพลในการตัดสินใจ
ใชบริการคือตนเอง คิดเปนรอยละ 91.80 

ผูตอบแบบสอบถามที่มีอายุในชวง 51-60  ป สวนใหญผูมีอิทธิพลในการตัดสินใจ
ใชบริการคือตนเอง คิดเปนรอยละ 92.59 

ผูตอบแบบสอบถามที่มีอายุมากกวา 60  ป สวนใหญผูมีอิทธิพลในการตัดสินใจใช
บริการคือตนเอง คิดเปนรอยละ 100.00 
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ตารางที่ 60 แสดงจํานวนรอยละของแหลงรับรูขาวสารดานน้ํามัน เชนราคา การสงเสริมการ
ขาย จําแนกตามกลุมอายุ 

หมายเหตุ:  ผูตอบแบบสอบถามตอบไดมากกวา 1 ขอ 
 

จากตารางที่ 60 พบวาผูตอบแบบสอบถามที่มีอายุไมเกิน 20 ป สวนใหญรับรูขอมูล
ขาวสารจากโทรทัศน คิดเปนรอยละ 57.14 

ผูตอบแบบสอบถามที่มีอายุในชวง 21-30 ป รับรูขอมูลขาวสารโดยสังเกตตามสถานี
บริการน้ํามันตางๆ สูงสุด คิดเปนรอยละ 48.00 

ผูตอบแบบสอบถามที่มีอายุในชวง 31-40 ป รับรูขอมูลขาวสารจากโทรทัศน สูงสุด 
คิดเปนรอยละ 45.24 

ผูตอบแบบสอบถามที่มีอายุในชวง 41-50 ป รับรูขอมูลขาวสารจากโทรทัศน สูงสุด
คิดเปนรอยละ 45.90 

ผูตอบแบบสอบถามที่มีอายุในชวง 51-60 ป รับรูขอมูลขาวสารโดยสังเกตตามสถานี
บริการน้ํามันตางๆ สูงสุด คิดเปนรอยละ 44.44 

ผูตอบแบบสอบถามที่มีอายุมากกวา 60 ป รับรูขอมูลขาวสารโดยสังเกตตามสถานี
บริการน้ํามันตางๆ คิดเปนรอยละ 100.00 

 
 
 
 
 

อาย ุ

ไมเกิน 20ป 21-30  ป 31-40  ป 41-50  ป 51-60  ป 60  ปขึ้นไป 
แหลงรับรู

ขอมูลขาวสาร 
จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ 

โทรทัศน 8 57.14 47 47.00 57 45.24 28 45.90 10 37.04 0 0.00 
วิทย ุ 0 0.00 12 12.00 16 12.70 7 11.48 2 7.41 0 0.00 

อินเตอรเน็ท 1 7.14 3 3.00 6 4.76 2 3.28 2 7.41 0 0.00 
สอบถามคน

รูจัก 
3 21.43 13 13.00 17 13.49 7 11.48 2 7.41 0 0.00 

สังเกตตาม 
ปมตางๆ 

5 35.71 48 48.00 51 40.48 22 36.07 12 44.44 2 100.00 

หนังสือพิมพ 4 28.57 12 12.00 12 9.52 15 24.59 5 18.52 0 0.00 
จดหมาย 
สงตรง 

0 0.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00 
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ตารางที่ 61 แสดงจํานวนรอยละของของสมนาคุณที่ผูตอบแบบสอบถามใหความสนใจ     
จําแนกตามกลุมอายุ 
 

อาย ุ

ไมเกิน 20ป 21-30  ป 31-40  ป 41-50  ป 51-60  ป 60  ปขึ้นไป ชนิดของแถม 

จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ 

น้ําดื่ม 6 42.86 71 71.00 95 75.40 49 80.33 18 66.67 2 100.00 
กระดาษทิชชู 4 28.57 20 20.00 22 17.46 15 24.59 7 25.93 1 50.00 
น้ําผลไมกลอง 3 21.43 9 9.00 8 6.35 6 9.84 4 14.81 0 0.00 
นมกลอง 3 21.43 13 13.00 14 11.11 9 14.75 3 11.11 0 0.00 
บะหมี่กึ่ง
สําเร็จรูป 

4 28.57 15 15.00 9 7.14 6 9.84 2 7.41 0 0.00 

หมายเหตุ:  ผูตอบแบบสอบถามตอบไดมากกวา 1 ขอ 
 

จากตารางที่ 61 พบวาผูตอบแบบสอบถามที่มีอายุไมเกิน 20 ป ใหความสนใจตอ
ของสมนาคุณประเภทน้ําดื่ม สูงสุด คิดเปนรอยละ 42.86  

ผูตอบแบบสอบถามที่มีอายุในชวง 21-30 ป ใหความสนใจตอของสมนาคุณ
ประเภทน้ําดื่ม สูงสุด คิดเปนรอยละ 71.00  

ผูตอบแบบสอบถามที่มีอายุในชวง 31-40 ป  ใหความสนใจตอของสมนาคุณ
ประเภทน้ําดื่ม สูงสุด คิดเปนรอยละ 75.40  

ผูตอบแบบสอบถามที่มีอายุในชวง 41-50 ป ใหความสนใจตอของสมนาคุณ
ประเภทน้ําดื่ม สูงสุด คิดเปนรอยละ 80.33  

ผูตอบแบบสอบถามที่มีอายุในชวง 51-60 ป  ใหความสนใจตอของสมนาคุณ
ประเภทน้ําดื่ม สูงสุด คิดเปนรอยละ 66.67  

ผูตอบแบบสอบถามที่มีอายุมากกวา 60 ป   ใหความสนใจตอของสมนาคุณประเภท
น้ําดื่ม สูงสุด คิดเปนรอยละ 100.00  
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4.3.3 พฤติกรรมการใชสถานีบริการ จําแนกตามอาชีพ  (ตารางที่ 62 – ตารางที่ 78 ) 
 

ตารางที่ 62 แสดงจํานวนและรอยละของรถยนตที่ผูตอบแบบสอบถามใช จําแนกตามอาชีพ 
 

หมายเหตุ: อาชีพอื่นๆ หมายถึงอาชีพรับจาง 

 
จากตารางที่ 62 พบวาผูตอบแบบสอบถามที่มีอาชีพเปนนักเรียน/นักศึกษา สวนใหญ

ใชรถยนตนั่งสวนบุคคล คิดเปนรอยละ 75.00 
ผูตอบแบบสอบถามที่มีอาชีพเปนขาราชการ/พนักงานรัฐวิสาหกิจ สวนใหญใช

รถยนตนั่งสวนบุคคล คิดเปนรอยละ 73.33 
ผูตอบแบบสอบถามที่มีอาชีพเปนพนักงานบริษัท สวนใหญใชรถยนตนั่งสวนบุคคล 

คิดเปนรอยละ 75.27 
ผูตอบแบบสอบถามที่มีอาชีพประกอบธุรกิจสวนตัว สวนใหญใชรถยนตนั่งสวน

บุคคล คิดเปนรอยละ 51.28 
ผูตอบแบบสอบถามที่มีอาชีพอิสระ สวนใหญใชรถยนตนั่งสวนบุคคล คิดเปนรอย

ละ 63.51 
ผูตอบแบบสอบถามที่มีอาชีพอ่ืนๆ สวนใหญใชรถบรรทุกสวนบุคคล คิดเปนรอยละ 

55.56 
 
 
 
 
 

อาชีพ 
นักเรียน/
นักศึกษา 

ขาราชการ/
รัฐวิสาหกิจ 

พนักงานบริษัท 
ธุรกิจสวนตัว อาชีพอิสระ อื่น ๆ รถยนตที่ใช 

จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ 

รถยนตนั่ง
สวนบุคคล 

12 75.00 44 73.33 70 75.27 40 51.28 47 63.51 4 44.44 

รถบรรทุก
สวนบุคคล 

4 25.00 16 26.67 23 24.73 38 48.72 27 36.49 5 55.56 

รวม 16 100.0 60 100.0 93 100.0 78 100.0 74 100.0 9 100.0 
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ตารางที่ 63 แสดงจํานวนและรอยละของชนิดน้ํามันทีเ่ติม จําแนกตามอาชีพ 

หมายเหตุ: อาชีพอื่นๆ หมายถึงอาชีพรับจาง 
 

จากตารางที่ 63 พบวา ผูตอบแบบสอบถามที่มีอาชีพเปนนักเรียน/นักศึกษา สวน
ใหญเติมน้ํามันเบนซินธรรมดา คิดเปนรอยละ 50.00 

ผูตอบแบบสอบถามที่มีอาชีพเปนขาราชการ/พนักงานรัฐวิสาหกิจ เติมน้ํามันดีเซล
สูงสุด คิดเปนรอยละ 40.00 

ผูตอบแบบสอบถามที่มีอาชีพเปนพนักงานบริษัทเอกชน เติมน้ํามันดีเซล สูงสุด คิด
เปนรอยละ49.46 

ผูตอบแบบสอบถามที่มีอาชีพประกอบธุรกิจสวนตัว สวนใหญเติมน้ํามันดีเซล คิด
เปนรอยละ 69.23 

ผูตอบแบบสอบถามที่มีอาชีพอิสระ สวนใหญเติมน้ํามันดีเซล คิดเปนรอยละ 70.27 
ผูตอบแบบสอบถามที่มีอาชีพอ่ืนๆ  สวนใหญเติมน้ํามันดีเซล คิดเปนรอยละ 88.89 

 
 
 
 
 
 
 
 

อาชีพ 
นักเรียน/
นักศึกษา 

ขาราชการ/
รัฐวิสาหกิจ 

พนักงาน
บริษัท 

ธุรกิจสวนตัว อาชีพอิสระ อื่น ๆ ชนิดของน้ํามัน 

จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ 

น้ํามัน 
เบนซินพิเศษ 

1 6.25 12 20.00 12 12.90 9 11.54 6 8.11 0 0.00 

น้ํามัน 
เบนซินธรรมดา 

8 50.00 16 26.67 23 24.73 7 8.97 13 17.57 0 0.00 

น้ํามันดีเซล 5 31.25 24 40.00 46 49.46 54 69.23 52 70.27 8 88.89 
แกสโซฮอล 2 12.50 8 13.33 12 12.90 8 10.26 3 4.05 1 11.11 

รวม 16 100 60 100 93 100 78 100 74 100 9 100 
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ตารางที่ 64  แสดงจํานวนและรอยละของ การใชบริการสถานีบริการน้ํามัน จําแนกตาม
อาชีพ 

หมายเหตุ: อาชีพอื่นๆ หมายถึงอาชีพรับจาง 
 

จากตารางที่ 64 พบวาผูตอบแบบสอบถามที่มีอาชีพเปนนักเรียน/นักศึกษา สวนใหญ
ใชสถานีบริการน้ํามันไมเจาะจงยี่หอ คิดเปนรอยละ 75.00 

ผูตอบแบบสอบถามที่มีอาชีพเปนขาราชการ/พนักงานรัฐวิสาหกิจ ใชสถานีบริการ
น้ํามันไมเจาะจงยี่หอ และเจาะจงยี่หอ เทากัน คิดเปนรอยละ 50.00  

ผูตอบแบบสอบถามที่มีอาชีพเปนพนักงานบริษัท สวนใหญใชสถานีบริการน้ํามัน
ไมเจาะจงยี่หอ คิดเปนรอยละ 63.44 

ผูตอบแบบสอบถามที่มีอาชีพประกอบธุรกิจสวนตัว  สวนใหญใชสถานีบริการ
น้ํามันไมเจาะจงยี่หอ คิดเปนรอยละ 65.38 

ผูตอบแบบสอบถามที่มีอาชีพอิสระ สวนใหญใชสถานีบริการน้ํามันไมเจาะจงยี่หอ 
คิดเปนรอยละ 74.32 

ผูตอบแบบสอบถามที่มีอาชีพอ่ืนๆ  สวนใหญใชสถานีบริการน้ํามันไมเจาะจงยี่หอ 
คิดเปนรอยละ 66.67 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

อาชีพ 
นักเรียน/
นักศึกษา 

ขาราชการ/
รัฐวิสาหกิจ 

พนักงานบริษัท 
ธุรกิจสวนตัว อาชีพอิสระ อื่น ๆ 

การใช
บริการ 

จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ 

เจาะจง 4 25.00 30 50.00 34 36.56 27 34.62 19 25.68 3 33.33 
ไมเจาะจง 12 75.00 30 50.00 59 63.44 51 65.38 55 74.32 6 66.67 
รวม 16 100.0 60 100.0 93 100.0 78 100.0 74 100.0 9 100.0 
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ตารางที่  65  แสดงจํานวนและรอยละของสถานีบริการน้ํามันที่เจาะจงยี่หอในการใชบริการ    
จําแนกตามอาชีพ 

 
 จากตารางที่  65 พบวา 
 ผูตอบแบบสอบถามกลุมอาชีพ นักเรียนนักศึกษา สวนใหญสถานีบริการน้ํามันที่
เจาะจงยี่หอในการใชบริการคือ สถานีบริการน้ํามันเจ็ท คิดเปนรอยละ 50.00 
 ผูตอบแบบสอบถามกลุมอาชีพ ขาราชการ/รัฐวิสาหกิจ สวนใหญสถานีบริการ
น้ํามันที่เจาะจงยี่หอในการใชบริการคือ สถานีบริการน้ํามันปตท. คิดเปนรอยละ 36.67 
 ผูตอบแบบสอบถามกลุมอาชีพ พนักงานบริษัท สวนใหญใชสถานีบริการน้ํามันที่
เจาะจงยี่หอในการใชบริการคือ สถานีบริการน้ํามันเจ็ท คิดเปนรอยละ 41.18 
 ผูตอบแบบสอบถามกลุมอาชีพ ธุรกิจสวนตัว สวนใหญใชสถานีบริการน้ํามันที่
เจาะจงยี่หอในการใชบริการคือ สถานีบริการน้ํามันเอสโซ คิดเปนรอยละ 33.33 
 ผูตอบแบบสอบถามกลุมอาชีพ อิสระ สวนใหญใชสถานีบริการน้ํามันที่เจาะจง
ยี่หอในการใชบริการคือ สถานีบริการน้ํามันเอสโซ  คิดเปนรอยละ 31.58 
 ผูตอบแบบสอบถามกลุมอาชีพ อ่ืน ๆ ไดแก รับจาง สวนใหญใชสถานีบริการ
น้ํามันที่เจาะจงยี่หอในการใชบริการคือ สถานีบริการน้ํามันคาลเท็กซ คิดเปนรอยละ 66.67 
 
 
 
 

อาชีพ 
นักเรียน/นักศึกษา ขาราชการ/

รัฐวิสาหกิจ 
พนักงานบริษัท 

ธุรกิจสวนตัว อาชีพอิสระ อื่น ๆ 
สถานีบริการ

น้ํามัน 
จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ 

ปตท. 0 0.00 11 36.67 8 23.53 6 22.22 4 21.05 1 33.33 
บางจาก 0 0.00 3 10.00 1 2.94 2 7.41 3 15.79 0 0.00 
เอสโซ 1 25.00 3 10.00 3 8.82 9 33.33 6 31.58 0 0.00 
คาลเท็กซ 1 25.00 4 13.33 4 11.76 3 11.11 1 5.26 2 66.67 
เชลล 0 0.00 1 3.33 4 11.76 2 7.41 1 5.26 0 0.00 
เจ็ท 2 50.00 7 23.33 14 41.18 5 18.52 4 21.05 0 0.00 
อื่น ๆ 0 0.00 1 3.33 0 0.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00 
รวม 4 100.0 30 100.0 34 100.0 27 100.0 19 100.0 3 100.0 

ÅÔ¢ÊÔ·¸Ô ìÁËÒÇÔ·ÂÒÅÑÂàªÕÂ§ãËÁè
Copyright  by Chiang Mai University
A l l  r i g h t s  r e s e r v e d

ÅÔ¢ÊÔ·¸Ô ìÁËÒÇÔ·ÂÒÅÑÂàªÕÂ§ãËÁè
Copyright  by Chiang Mai University
A l l  r i g h t s  r e s e r v e d



 65 
 

ตารางที่ 66 แสดงจํานวนและรอยละของสถานีบริการน้ํามันที่ใชบริการ  จําแนกตามอาชีพ 

 
จากตารางที่ 66 พบวา 
 ผูตอบแบบสอบถามกลุมอาชีพ นักเรียนนักศึกษา สวนใหญใชบริการจากสถานี
บริการน้ํามัน 2 – 3 แหงสลับไปมา แลวแตความสะดวกสูงสุด  คิดเปนรอยละ 50.00 
 ผูตอบแบบสอบถามกลุมอาชีพ ขาราชการ/รัฐวิสาหกิจ ใชบริการจากสถานีบริการ
น้ํามัน 2 – 3 แหงสลับไปมา สูงสุด  คิดเปนรอยละ 48.33 
 ผูตอบแบบสอบถามกลุมอาชีพ พนักงานบริษัท ใชบริการจากสถานีบริการน้ํามัน  
2 – 3 แหงสลับไปมา สูงสุด  คิดเปนรอยละ46.24 
 ผูตอบแบบสอบถามกลุมอาชีพ ธุรกิจสวนตัว ใชบริการจากสถานีบริการน้ํามัน      
2 – 3 แหงสลับไปมา สูงสุด  คิดเปนรอยละ 39.74 
 ผูตอบแบบสอบถามกลุมอาชีพ อิสระ ไมใชบริการจากแหงไหนเปนประจําสูงสุด    
คิดเปนรอยละ 48.46 
 ผูตอบแบบสอบถามกลุมอาชีพ อ่ืนๆ ไดแก รับจาง ไมใชบริการจากแหงไหนเปน
ประจําสูงสุด และใชบริการ 2 – 3 แหงสลับไปมาสูงสุด เทากนั  คิดเปนรอยละ 44.44 
 
 
 
 
 

อาชีพ 
นักเรียน/
นักศึกษา 

ขาราชการ/
รัฐวิสาหกิจ 

พนักงานบริษัท 
ธุรกิจสวนตัว อาชีพอิสระ อื่น ๆ 

สถานที่ที่ใช
บริการ 

จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ 

เติมแหงเดียว
เปนประจํา 

2 12.50 13 21.67 12 12.90 17 21.79 11 14.86 1 11.11 

สลับไปมา 
2-3แหง 

8 50.00 29 48.33 43 46.24 31 39.74 27 36.49 4 44.44 

ไมไดเติม 
แหงไหนเปน

ประจํา 
6 37.50 18 30.00 38 40.86 30 38.46 36 48.65 4 44.44 

รวม 16 100.0 60 100.0 93 100.0 78 100.0 74 100.0 9 100.0 
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ตารางที่  67 แสดงจํานวนและรอยละของสถานีบริการน้ํามันที่ใชประจํา  จําแนกตามอาชีพ 

 
จากตารางที่ 67 พบวา  
 ผูตอบแบบสอบถามกลุมอาชีพ นักเรียนนักศึกษา ใชบริการจากสถานีบริการน้ํามัน
ปตท. และสถานีบริการน้ํามันเอสโซเปนประจําสูงสุด เทากัน คิดเปนรอยละ 31.25  
 ผูตอบแบบสอบถามกลุมอาชีพ ขาราชการ/รัฐวิสาหกิจ ใชบริการจากสถานบีริการ
น้ํามันปตท.เปนประจําสูงสุด  คิดเปนรอยละ 38.33 
 ผูตอบแบบสอบถามกลุมอาชีพ พนักงานบริษัท ใชบริการจากสถานีบริการน้ํามัน
เจ็ทเปนประจําสูงสุด  คิดเปนรอยละ30.11 
 ผูตอบแบบสอบถามกลุมอาชีพ ธุรกิจสวนตัว ใชบริการจากสถานีบริการน้ํามัน
ปตท.เปนประจําสูงสุด  คิดเปนรอยละ 28.21 
 ผูตอบแบบสอบถามกลุมอาชีพ อิสระ ใชบริการจากสถานีบริการน้ํามัน เจ็ทเปน
ประจําสูงสุด   คิดเปนรอยละ 33.78 
 ผูตอบแบบสอบถามกลุมอาชีพ อ่ืนๆ ไดแก  รับจาง สวนใหญใชบริการสถานี
บริการน้ํามันปตท. สถานีบริการน้ํามัน เอสโซ สถานีบริการน้ํามัน คาลเท็กซ สถานีบริการ
น้ํามันเจ็ทเปนประจําสูงสุด  เทากัน คิดเปนรอยละ 22.22  
 
 
 
 
 

นักเรียน/
นักศึกษา 

ขาราชการ/
รัฐวิสาหกิจ 

พนักงานบริษัท 
ธุรกิจสวนตัว อาชีพอิสระ อื่น ๆ 

 
สถานีบริการ
น้ํามัน จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ 

ปตท. 5 31.25 23 38.33 22 23.66 22 28.21 14 18.92 2 22.22 
บางจาก 1 6.25 9 15.00 9 9.68 10 12.82 8 10.81 0 0.00 
เอสโซ 5 31.25 9 15.00 12 12.90 19 24.36 18 24.32 2 22.22 
คาลเท็กซ 2 12.50 3 5.00 9 9.68 7 8.97 5 6.76 2 22.22 
เชลล 0 0.00 1 1.67 10 10.75 4 5.13 3 4.05 1 11.11 
เจ็ท 2 12.50 14 23.33 28 30.11 16 20.51 25 33.78 2 22.22 
อื่น ๆ 1 6.25 1 1.67 3 3.23 0 0.00 1 1.35 0 0.00 
รวม 16 100.0 60 100.0 93 100.0 78 100.0 74 100.0 9 100.0 
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ตารางที่ 68 แสดงจํานวนและรอยละของสถานีบริการน้ํามัน ที่ใชนอกจากทีใ่ชประจํา  
จําแนกตามอาชีพ 

หมายเหตุ: ผูตอบแบบสอบถามตอบไดมากกวา 1 คําตอบ 
 

จากตารางที่ 68 พบวา 
 ผูตอบแบบสอบถามกลุมอาชีพ นักเรียนนักศึกษา สถานีบริการน้ํามันที่ใชนอกจาก
ประจําสูงสุด ไดแก สถานีบริการน้ํามันเจ็ท คิดเปนรอยละ 68.75 
 ผูตอบแบบสอบถามกลุมอาชีพ ขาราชการ/รัฐวิสาหกิจ สถานีบริการน้ํามันที่ใช
นอกจากประจําสูงสุด ไดแก สถานีบริการน้ํามัน ปตท.  คิดเปนรอยละ 30.00 
 ผูตอบแบบสอบถามกลุมอาชีพ พนักงานบริษัท สถานีบริการน้ํามันที่ใชนอกจาก
ประจําสูงสุด ไดแก สถานีบริการน้ํามันบางจาก สถานีบริการน้ํามันเอสโซ และสถานีบริการ
น้ํามันเชลล เทากัน คิดเปนรอยละ31.18  
 ผูตอบแบบสอบถามกลุมอาชีพ ธุรกิจสวนตัว สถานีบริการน้ํามันที่ใชนอกจาก
ประจําสูงสุด ไดแก สถานีบริการน้ํามันเจ็ท คิดเปนรอยละ 32.05 
 ผูตอบแบบสอบถามกลุมอาชีพ อิสระ สถานีบริการน้ํามัน ที่ใชนอกจากประจํา
สูงสุด ไดแก สถานีบริการน้ํามันปตท.  คิดเปนรอยละ 28.38 
 ผูตอบแบบสอบถามกลุมอาชีพอ่ืนๆ ไดแก รับจาง สถานีน้ํามันบริการที่ใชนอกจาก
ประจําสูงสุด ไดแก สถานีบริการน้ํามันเอสโซ คิดเปนรอยละ 66.67 
 
 
 

อาชีพ 
นักเรียน/นักศึกษา ขาราชการ/

รัฐวิสาหกิจ 
พนักงานบริษัท 

ธุรกิจสวนตัว อาชีพอิสระ อื่น ๆ 
สถานี
บริการ
น้ํามัน 

จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ 
ปตท. 3 18.75 18 30.00 23 24.73 18 23.08 21 28.38 3 33.33 
บางจาก 3 18.75 13 21.67 29 31.18 21 26.92 18 24.32 5 55.56 
เอสโซ 1 6.25 9 15.00 29 31.18 17 21.79 15 20.27 6 66.67 
คาลเท็กซ 3 18.75 13 21.67 20 21.51 15 19.23 6 8.11 2 22.22 
เชลล 4 25.00 17 28.33 29 31.18 16 20.51 15 20.27 3 33.33 
เจ็ท 11 68.75 16 26.67 25 26.88 25 32.05 14 18.92 4 44.44 
อื่น ๆ 0 0.00 3 5.00 1 1.08 1 1.28 1 1.35 1 11.11 
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ตารางที่ 69 แสดงจํานวนและรอยละของความพึงพอใจที่มีตอสถานีบริการน้ํามันที่ใชประจํา  
จําแนกตามอาชีพ 

 
จากตารางที่ 69  พบวา 
 ผูตอบแบบสอบถามกลุมอาชีพ นักเรียนนักศึกษา สวนใหญมีความพึงพอใจตอ
สถานีบริการน้ํามันที่ใชประจํา อยูในระดับปานกลาง  คิดเปนรอยละ 56.25 
 ผูตอบแบบสอบถามกลุมอาชีพ ขาราชการ/รัฐวิสาหกิจ สวนใหญมีความพึงพอใจ
ตอสถานีบริการน้ํามันที่ใชประจํา อยูในระดับปานกลาง  คิดเปนรอยละ 50.00 
 ผูตอบแบบสอบถามกลุมอาชีพ พนักงานบริษัท สวนใหญมีความพึงพอใจตอสถานี
บริการน้ํามันที่ใชประจํา อยูในระดับปานกลาง  คิดเปนรอยละ51.61 
 ผูตอบแบบสอบถามกลุมอาชีพ ธุรกิจสวนตัว สวนใหญมีความพึงพอใจตอสถานี
บริการน้ํามันที่ใชประจํา อยูในระดับปานกลาง  คิดเปนรอยละ 53.13 
 ผูตอบแบบสอบถามกลุมอาชีพ อิสระ สวนใหญมีความพึงพอใจตอสถานีบริการ
น้ํามันที่ใชประจํา อยูในระดับปานกลาง  คิดเปนรอยละ 52.70 
 ผูตอบแบบสอบถามกลุมอาชีพ อ่ืนๆ ไดแก รับจาง สวนใหญมีความพึงพอใจตอ
สถานีบริการน้ํามันที่ใชประจํา อยูในระดับปานกลาง  คิดเปนรอยละ 66.67 
 
 
 
 
 

อาชีพ 
นักเรียน/นักศึกษา ขาราชการ/

รัฐวิสาหกิจ 
พนักงานบริษัท 

ธุรกิจสวนตัว อาชีพอิสระ อื่น ๆ 
ระดับ
ความพึง
พอใจ 

จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ 
มากที่สุด 1 6.25 7 11.67 18 19.35 9 11.54 19 25.68 0 0.00 
มาก 5 31.25 23 38.33 26 27.96 22 28.21 12 16.22 3 33.33 
ปานกลาง 9 56.25 30 50.00 48 51.61 43 55.13 39 52.70 6 66.67 
นอย 0 0.00 0 0.00 1 1.08 3 3.85 1 1.35 0 0.00 
นอยที่สุด 1 6.25 0 0.00 0 0.00 1 1.28 3 4.05 0 0.00 
รวม 16 100.00 60 100.00 93 100.00 78 100.00 74 100.00 9 100.00 
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ตารางที่ 70 แสดงจํานวนและรอยละของปริมาณการเติมน้ํามัน จําแนกตามอาชีพ 

 
จากตารางที่ 70 พบวา 
 ผูตอบแบบสอบถามกลุมอาชีพ นักเรียนนักศึกษา สวนใหญเติมน้ํามันตอคร้ังไม
เกิน 300 บาท  คิดเปนรอย87.50 
 ผูตอบแบบสอบถามกลุมอาชีพ ขาราชการ/รัฐวิสาหกิจ เติมน้ํามันตอคร้ัง 301 – 600 
บาทสูงสุด   คิดเปนรอยละ 40.00 
 ผูตอบแบบสอบถามกลุมอาชีพ พนักงานบริษัท เติมน้ํามันตอคร้ัง 301 – 600 บาท
สูงสุด คิดเปนรอยละ34.41 
 ผูตอบแบบสอบถามกลุมอาชีพ ธุรกิจสวนตัว เติมน้ํามันตอคร้ัง 301 – 600 บาท
สูงสุด   คิดเปนรอยละ 30.77 
 ผูตอบแบบสอบถามกลุมอาชีพ อิสระ เติมน้ํามันตอครั้งไมเกิน 300 บาทสูงสุด    
คิดเปนรอยละ 41.89 
 ผูตอบแบบสอบถามกลุมอาชีพ อ่ืนๆ ไดแก  รับจาง เติมน้ํามันตอคร้ัง ไมเกิน 300 
บาทสูงสุด  คิดเปนรอยละ 44.44 
 
 
 
 
 
 

อาชีพ 
นักเรียน/
นักศึกษา 

ขาราชการ/
รัฐวิสาหกิจ 

พนักงานบริษัท 
ธุรกิจสวนตัว อาชีพอิสระ อื่น ๆ 

ปริมาณการเติม
น้ํามัน 

จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ 

ไมเกิน 300 บาท 14 87.50 11 18.33 22 23.66 15 19.23 31 41.89 4 44.44 
301-600 บาท 2 12.50 24 40.00 32 34.41 24 30.77 17 22.97 2 22.22 
601-900  บาท 0 0.00 11 18.33 15 16.13 12 15.38 14 18.92 2 22.22 

901-1,200 บาท 0 0.00 5 8.33 15 16.13 12 15.38 7 9.46 1 11.11 
มากกวา 1,201  บาท

ขึ้นไป 
0 0.00 9 15.00 9 9.68 15 19.23 5 6.76 0 0.00 

รวม 16 100.0 60 100.0 93 100.0 78 100.0 74 100.0 9 100.0 
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ตารางที่ 71 แสดงจํานวนและรอยละของวิธีการชําระเงินคาสินคาและบริการ  
จําแนกตามอาชีพ 

 

 
จากตารางที่ 71 พบวา 
 ผูตอบแบบสอบถามกลุมอาชีพ นักเรียนนักศึกษา สวนใหญชําระคาสินคาบริการ
ดวยเงินสดสูงสุดคิดเปนรอย93.75 
 ผูตอบแบบสอบถามกลุมอาชีพ ขาราชการ/รัฐวิสาหกิจ สวนใหญชําระคาสินคา
บริการดวยเงินสด คิดเปนรอยละ 75.00 
 ผูตอบแบบสอบถามกลุมอาชีพ พนักงานบริษัท สวนใหญชําระคาสินคาบริการดวย
เงินสด คิดเปนรอยละ67.74 
 ผูตอบแบบสอบถามกลุมอาชีพ ธุรกิจสวนตัว สวนใหญชําระคาสินคาบริการดวย
เงินสด  คิดเปนรอยละ 87.18 
 ผูตอบแบบสอบถามกลุมอาชีพ อิสระ สวนใหญชําระคาสินคาบริการดวยเงินสด  
คิดเปนรอยละ 86.49 
 ผูตอบแบบสอบถามกลุมอาชีพ อ่ืน ๆ ไดแก  รับจาง   สวนใหญชําระคาสินคา
บริการดวยเงินสด  คิดเปนรอยละ 88.89 
   
 
 
 
 

อาชีพ 
นักเรียน/
นักศึกษา 

ขาราชการ/
รัฐวิสาหกิจ 

พนักงานบริษัท ธุรกิจสวนตัว อาชีพอิสระ อื่น ๆ 
วิธีการชําระเงิน 

จํา 
นวน 

รอย
ละ 

จํา 
นวน 

รอยละ 
จํา 
นวน 

รอย
ละ 

จํา 
นวน 

รอย
ละ 

จํา 
นวน 

รอย
ละ 

จํา 
นวน 

รอย
ละ 

ชําระดวยเงินสด 15 93.75 45 75.00 63 67.74 68 87.18 64 86.49 8 88.89 
ชําระดวย 
บัตรเครดิต 

1 6.25 14 23.33 27 29.03 8 10.26 7 9.46 1 11.11 

อื่น ๆ 0 0.00 1 1.67 3 3.23 2 2.56 3 4.05 0 0.00 
รวม 16 100.0 60 100.0 93 100.0 78 100.0 74 100.0 9 100.0 
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ตารางที่ 72 แสดงจํานวนและรอยละของจํานวนครั้งที่เติมน้ํามันใน 1 สัปดาห 
จําแนกตามอาชีพ 

 
จากตารางที่ 72 พบวา 
 ผูตอบแบบสอบถามกลุมอาชีพ นักเรียนนักศึกษา สวนใหญเติมน้ํามันตอสัปดาห 
ประมาณ 1 คร้ัง คิดเปนรอย 56.25 
 ผูตอบแบบสอบถามกลุมอาชีพ ขาราชการ/รัฐวิสาหกิจ เติมน้ํามันตอสัปดาห 
ประมาณ 1 คร้ังสูงสุด คิดเปนรอยละ 45.00 
 ผูตอบแบบสอบถามกลุมอาชีพ พนักงานบริษัท เติมน้ํามันตอสัปดาห ประมาณ 1 
คร้ังสูงสุด คิดเปนรอยละ43.01 
 ผูตอบแบบสอบถามกลุมอาชีพ ธุรกิจสวนตัว เติมน้ํามันตอสัปดาห ประมาณ 1 ครั้ง
สูงสุด  คิดเปนรอยละ 44.87 
 ผูตอบแบบสอบถามกลุมอาชีพ อิสระ เติมน้ํามันตอสัปดาห ประมาณ 1 คร้ังสูงสุด   
คิดเปนรอยละ 44.59 
 ผูตอบแบบสอบถามกลุมอาชีพ อ่ืนๆ ไดแก  รับจาง สวนใหญไมไดเติมน้ํามันใน 1 
สัปดาหที่ผานมา คิดเปนรอยละ 55.56 
   
 
 
 
 
 

อาชีพ 
นักเรียน/
นักศึกษา 

ขาราชการ/
รัฐวิสาหกิจ 

พนักงานบริษัท 
ธุรกิจสวนตัว อาชีพอิสระ อื่น ๆ 

จํานวนครั้ง 

จํา 
นวน 

รอย
ละ 

จํา 
นวน 

รอยละ จํา 
นวน 

รอย
ละ 

จํา 
นวน 

รอย
ละ 

จํา 
นวน 

รอย
ละ 

จํา 
นวน 

รอย
ละ 

ไมไดเติม 5 31.25 15 25.00 27 29.03 19 24.36 26 35.14 5 55.56 
1  คร้ัง 9 56.25 27 45.00 40 43.01 35 44.87 33 44.59 2 22.22 
2  คร้ัง 0 0.00 14 23.33 22 23.66 16 20.51 14 18.92 1 11.11 
3  คร้ังขึ้นไป 2 12.50 4 6.67 4 4.30 8 10.26 1 1.35 1 11.11 
รวม 16 100.0 60 100.0 93 100.0 78 100.0 74 100.0 9 100.0 
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ตารางที่  73 แสดงจํานวนและรอยละของวัน  ที่ใชบริการ จําแนกตามอาชีพ 

หมายเหตุ: ผูตอบแบบสอบถามตอบไดมากกวา 1 คําตอบ 

 
จากตารางที่ 73 พบวา  
 ผูตอบแบบสอบถามกลุมอาชีพ นักเรียนนักศึกษา สวนใหญเติมน้ํามันในวันใดไม
แนนอน คิดเปนรอย 62.50 
 ผูตอบแบบสอบถามกลุมอาชีพ ขาราชการ/รัฐวิสาหกิจ สวนใหญเติมน้ํามันในวัน
ใดไมแนนอน  คิดเปนรอยละ 60.00 
 ผูตอบแบบสอบถามกลุมอาชีพ พนักงานบริษัท สวนใหญเติมน้ํามันในวันใดไม
แนนอน  คิดเปนรอยละ 58.06 
 ผูตอบแบบสอบถามกลุมอาชีพ ธุรกิจสวนตัว สวนใหญเติมน้ํามันในวันใดไม
แนนอน  คิดเปนรอยละ 62.82 
 ผูตอบแบบสอบถามกลุมอาชีพ อิสระ สวนใหญเติมน้ํามันในวันใดไมแนนอน คิด
เปนรอยละ 63.51 
 ผูตอบแบบสอบถามกลุมอาชีพ อ่ืน ๆ ไดแก รับจาง สวนใหญเติมน้ํามันในวันใด
ไมแนนอน  คิดเปนรอยละ 66.67 
   
 
 

อาชีพ 
นักเรียน/
นักศึกษา 

ขาราชการ/
รัฐวิสาหกิจ 

พนักงานบริษัท ธุรกิจสวนตัว อาชีพอิสระ อื่น ๆ วัน ที่ใช
บริการ 

จํา 
นวน 

รอย
ละ 

จํา 
นวน 

รอยละ 
จํา 
นวน 

รอย
ละ 

จํา 
นวน 

รอย
ละ 

จํา 
นวน 

รอย
ละ 

จํา 
นวน 

รอย
ละ 

วันจันทร 5 31.25 15 25.00 16 17.20 14 17.95 9 12.16 3 33.33 
วันอังคาร 0 0.00 3 5.00 4 4.30 7 8.97 4 5.41 0 0.00 
วันพุธ 0 0.00 3 5.00 6 6.45 10 12.82 6 8.11 0 0.00 

วันพฤหัสบดี 2 12.50 4 6.67 6 6.45 7 8.97 4 5.41 2 22.22 
วันศุกร 2 12.50 11 18.33 13 13.98 12 15.38 6 8.11 1 11.11 
วันเสาร 0 0.00 5 8.33 7 7.53 10 12.82 7 9.46 0 0.00 
วันอาทิตย 3 18.75 4 6.67 12 12.90 10 12.82 15 20.27 0 0.00 
วันใดไม
แนนอน 

10 62.50 36 60.00 54 58.06 49 62.82 47 63.51 6 66.67 
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ตารางที่ 74 แสดงจํานวนและรอยละของ เวลาในการใชบริการ จําแนกตามอาชีพ 

หมายเหตุ:  ผูตอบแบบสอบถามตอบไดมากกวา 1 คําตอบ 
 

จากตารางที่ 74 พบวา 
 ผูตอบแบบสอบถามกลุมอาชีพ นักเรียนนักศึกษา เติมน้ํามันในชวงเวลาหลัง 19.00 
น. เปนตนไปสูงสุด คิดเปนรอย31.25 
 ผูตอบแบบสอบถามกลุมอาชีพ ขาราชการ/รัฐวิสาหกิจ เติมน้ํามันในชวงเวลาไม
แนนอนสูงสุด  คิดเปนรอยละ 40.00 
 ผูตอบแบบสอบถามกลุมอาชีพ พนักงานบริษัท เติมน้ํามันในชวงเวลาไมแนนอน
สูงสุด  คิดเปนรอยละ39.78 
 ผูตอบแบบสอบถามกลุมอาชีพ ธุรกิจสวนตัว เติมน้ํามันในชวงเวลาไมแนนอน
สูงสุด    คิดเปนรอยละ 39.74 
 ผูตอบแบบสอบถามกลุมอาชีพ อิสระ สวนใหญเติมน้ํามันในชวงเวลาไมแนนอน   
คิดเปนรอยละ 50.00 
 ผูตอบแบบสอบถามกลุมอาชีพ อ่ืนๆ ไดแก รับจาง สวนใหญเติมน้ํามันในชวงเวลา
ไมแนนอน  คิดเปนรอยละ 55.56 
 
 
 

อาชีพ 
นักเรียน/
นักศึกษา 

ขาราชการ/
รัฐวิสาหกิจ 

พนักงานบริษัท 
ธุรกิจสวนตัว อาชีพอิสระ อื่น ๆ 

ชวงเวลาในการใช
บริการ 

จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ 

05.00-07.00 น. 3 18.75 6 10.00 13 13.98 7 8.97 1 1.35 2 22.22 
07.01-09.00  น. 3 18.75 11 18.33 15 16.13 10 12.82 7 9.46 1 11.11 
09.01-11.00  น. 3 18.75 5 8.33 11 11.83 13 16.67 8 10.81 0 0.00 
11.01-13.00  น. 1 6.25 4 6.67 2 2.15 5 6.41 2 2.70 0 0.00 
13.01-15.00  น. 0 0.00 1 1.67 6 6.45 6 7.69 7 9.46 0 0.00 
15.01-17.00  น. 1 6.25 7 11.67 6 6.45 9 11.54 2 2.70 3 33.33 
17.01-19.00 น. 2 12.50 15 25.00 19 20.43 5 6.41 7 9.46 0 0.00 

หลัง 19.00 น. เปน
ตนไป 

5 31.25 2 3.33 6 6.45 15 19.23 8 10.81 0 0.00 

ไมแนนอน 4 25.00 24 40.00 37 39.78 31 39.74 37 50.00 5 55.56 
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ตารางที่ 75 แสดงจํานวนและรอยละของการใชบริการ จําแนกตามอาชีพ 

หมายเหตุ:  ผูตอบแบบสอบถามตอบไดมากกวา 1 คําตอบ 
 

จากตารางที่ 75 พบวา 
 ผูตอบแบบสอบถามกลุมอาชีพ นักเรียนนักศึกษา สวนใหญใชบริการเติมน้ํามัน  
คิดเปนรอย100.00 
 ผูตอบแบบสอบถามกลุมอาชีพ ขาราชการ/รัฐวิสาหกิจ สวนใหญใชบริการเติม
น้ํามัน  คิดเปนรอยละ96.67 
 ผูตอบแบบสอบถามกลุมอาชีพ พนักงานบริษทั สวนใหญใชบริการเติมน้ํามัน คิด
เปนรอยละ96.77 
 ผูตอบแบบสอบถามกลุมอาชีพ ธุรกิจสวนตัว สวนใหญใชบริการเติมน้ํามัน                            
คิดเปนรอยละ 93.59 
 ผูตอบแบบสอบถามกลุมอาชีพ  อิสระ  สวนใหญ เติมใชบริการเติมน้ํ ามัน                            
คิดเปนรอยละ 95.95 
 ผูตอบแบบสอบถามกลุมอาชีพ อ่ืน ๆ ไดแก รับจาง สวนใหญใชบริการเติมน้ํามันส  
คิดเปนรอยละ 100.00 
 
 
 
 
 

อาชีพ 
นักเรียน/
นักศึกษา 

ขาราชการ/
รัฐวิสาหกิจ 

พนักงานบริษัท 
ธุรกิจสวนตัว อาชีพอิสระ อื่น ๆ 

 
การใชบริการ 

 
จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ 

เติมน้ํามัน 16 100.0 58 96.67 90 96.77 73 93.59 71 95.95 9 100.0 
ลางรถ 3 18.75 12 20.00 25 26.88 30 38.46 17 22.97 4 44.44 

เปลี่ยนถาย
น้ํามันเครื่อง 

2 12.50 11 18.33 17 18.28 18 23.08 12 16.22 4 44.44 

รานคาสะดวกซื้อ 5 31.25 25 41.67 44 47.31 32 41.03 20 27.03 4 44.44 
รานอาหาร 2 12.50 16 26.67 26 27.96 13 16.67 16 21.62 5 55.56 
เติมลม 2 12.50 22 36.67 36 38.71 20 25.64 19 25.68 4 44.44 
หองน้ํา 9 56.25 27 45.00 50 53.76 37 47.44 30 40.54 8 88.89 
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ตารางที่ 76 แสดงจํานวนและรอยละของผูมีอํานาจตัดสนิใจ จําแนกตามอาชีพ 

 
จากตารางที่ 76 พบวา 
 ผูตอบแบบสอบถามกลุมอาชีพ นักเรียนนักศึกษา สวนใหญผูมีอิทธิพลตอการ
ตัดสินใจใชสถานีบริการน้ํามัน คือ ตนเอง  คิดเปนรอย 93.75 
 ผูตอบแบบสอบถามกลุมอาชีพ ขาราชการ/รัฐวิสาหกิจ สวนใหญผูมีอิทธิพลตอการ
ตัดสินใจใชสถานีบริการน้ํามัน คือ ตนเอง  คิดเปนรอยละ 91.67 
 ผูตอบแบบสอบถามกลุมอาชีพ พนักงานบริษัท สวนใหญผูมีอิทธิพลตอการ
ตัดสินใจใชสถานีบริการน้ํามัน คือ ตนเอง  คิดเปนรอยละ 91.40 
 ผูตอบแบบสอบถามกลุมอาชีพ ธุรกิจสวนตัว สวนใหญผูมีอิทธิพลตอการตัดสินใจ
ใชสถานีบริการน้ํามัน คือ ตนเอง  คิดเปนรอยละ 91.03 
 ผูตอบแบบสอบถามกลุมอาชีพ อิสระ สวนใหญผูมีอิทธิพลตอการตัดสินใจใช
สถานีบริการน้ํามัน คือ ตนเอง  คิดเปนรอยละ 95.95 
 ผูตอบแบบสอบถามกลุมอาชีพ อ่ืน ๆ ไดแก รับจาง สวนใหญผูมีอิทธิพลตอการ
ตัดสินใจใชสถานีบริการน้ํามัน คือ ตนเอง คิดเปนรอยละ 88.89 
  
 
 
 
 
 

อาชีพ 
นักเรียน/
นักศึกษา 

ขาราชการ/
รัฐวิสาหกิจ 

พนักงานบริษัท 
ธุรกิจสวนตัว อาชีพอิสระ อื่น ๆ 

ผูมีอํานาจ
ตัดสินใจ 

จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ 

ตนเอง 15 93.75 55 91.67 85 91.40 71 91.03 71 95.95 8 88.89 
เพื่อน 0 0.00 2 3.33 3 3.23 3 3.85 1 1.35 0 0.00 
คูสมรส 0 0.00 2 3.33 2 2.15 0 0.00 1 1.35 0 0.00 
สมาชิกใน
ครอบครัว 

1 6.25 1 1.67 3 3.23 4 5.13 1 1.35 1 11.11 

ผูมีชื่อเสียง 0 0.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00 
รวม 16 100.0 60 100.0 93 100.0 78 100.0 74 100.0 9 100.0 
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 ตารางที่ 77 แสดงจํานวนและรอยละของแหลงรับรูขอมูลขาวสาร จําแนกตามอาชพี 

หมายเหตุ: ผูตอบแบบสอบถามตอบมากกวา 1 ขอ 
 

 จากตารางที่  77 พบวา ผูตอบแบบสอบถามกลุมอาชีพนักเรียน/นักศึกษา รับรูขอมูล
ขาวสารจากการสังเกตตามสถานีบริการน้ํามันตาง ๆ สูงสุด คิดเปนรอยละ 56.25  
 ผูตอบแบบสอบถามกลุมอาชีพขาราชการ/รัฐวิสาหกิจ รับรูขอมูลขาวสารจาก
โทรทัศน คิดเปนรอยละ 50.00 

ผูตอบแบบสอบถามกลุมอาชีพพนักงานบริษัท รับรูขอมูลขาวสารจากการสังเกต
ตามสถานีบริการน้ํามันตาง ๆ สูงสุด คิดเปนรอยละ 49.46 

ผูตอบแบบสอบถามกลุมอาชีพธุรกิจสวนตัวรับรูขอมูลขาวสารจากการสังเกตตาม
สถานีบริการน้ํามันตาง ๆ คิดเปนรอยละ 46.15 

 ผูตอบแบบสอบถามกลุมอาชีพอิสระ รับรูขอมูลขาวสารจากโทรทัศน คิดเปน    
รอยละ 47.73 

 ผูตอบแบบสอบถามกลุมอาชีพอ่ืนๆ ไดแกรับจาง รับรูขอมูลขาวสารจากโทรทัศน 
คิดเปนรอยละ 66.67   

 
 
 
 
 
 

อาชีพ 
นักเรียน/
นักศึกษา 

ขาราชการ/
รัฐวิสาหกิจ 

พนักงานบริษัท 
ธุรกิจสวนตัว อาชีพอิสระ อื่น ๆ 

แหลงรับรูขอมูล
ขาวสาร 

จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ 

โทรทัศน 7 43.75 30 50.00 40 43.01 32 41.03 35 47.30 6 66.67 
วิทย ุ 1 6.25 5 8.33 11 11.83 12 15.38 5 6.76 3 33.33 

อินเตอรเน็ท 1 6.25 7 11.67 1 1.08 3 3.85 2 2.70 0 0.00 
 สอบถามคนรูจัก 1 6.25 12 20.00 12 12.90 10 12.82 7 9.46 0 0.00 
สังเกตตามปมตางๆ 9 56.25 21 35.00 46 49.46 36 46.15 26 35.14 2 22.22 

หนังสือพิมพ 1 6.25 9 15.00 15 16.13 14 17.95 6 8.11 3 33.33 
จดหมายสงตรง 0 0.00 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 

ÅÔ¢ÊÔ·¸Ô ìÁËÒÇÔ·ÂÒÅÑÂàªÕÂ§ãËÁè
Copyright  by Chiang Mai University
A l l  r i g h t s  r e s e r v e d

ÅÔ¢ÊÔ·¸Ô ìÁËÒÇÔ·ÂÒÅÑÂàªÕÂ§ãËÁè
Copyright  by Chiang Mai University
A l l  r i g h t s  r e s e r v e d



 77 
 

ตารางที่ 78 แสดงจํานวนและรอยละของของสมนาคุณ จําแนกตามอาชีพ 

 
จากตารางที่ 78 พบวา  
 ผูตอบแบบสอบถามกลุมอาชีพ นักเรียนนักศึกษา ใหความสนใจกับของสมนาคุณ 
คือ น้ําดื่มสูงสุด  คิดเปนรอย 43.75 
 ผูตอบแบบสอบถามกลุมอาชีพ ขาราชการ/รัฐวิสาหกิจ สวนใหญใหความสนใจกับ
ของสมนาคุณ คือ น้ําดื่ม  คิดเปนรอย 73.33 
 ผูตอบแบบสอบถามกลุมอาชีพ พนักงานบริษัท สวนใหญใหความสนใจกับของ
สมนาคุณ คือ น้ําดื่ม  คิดเปนรอย 76.34 
 ผูตอบแบบสอบถามกลุมอาชีพ ธุรกิจสวนตัว สวนใหญใหความสนใจกับของ
สมนาคุณ คือ น้ําดื่ม  คิดเปนรอย 78.21 
 ผูตอบแบบสอบถามกลุมอาชีพ อิสระ สวนใหญใหความสนใจกับของสมนาคุณ 
คือ น้ําดื่ม  คิดเปนรอย 68.92 
 ผูตอบแบบสอบถามกลุมอาชีพ อ่ืน ๆ ไดแก  รับจาง  สวนใหญใหความสนใจกับ
ของสมนาคุณ คือ น้ําดื่ม  คิดเปนรอย 73.38 
 
 
 
 
 
 
 

อาชพี 
นักเรียน/นักศึกษา ขาราชการ/

รัฐวิสาหกิจ 
พนักงานบรษิัท 

ธุรกิจสวนตัว อาชพีอิสระ อื่น ๆ 
ของ

สมนาคุณ 

จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ 
น้ําดื่ม 7 43.75 44 73.33 71 76.34 61 78.21 51 68.92 7 77.78 
กระดาษ
ทิชชู 

5 31.25 13 21.67 19 20.43 13 16.67 16 21.62 3 33.33 

น้ําผลไม
กลอง 

2 12.50 5 8.33 9 9.68 10 12.82 3 4.05 1 11.11 

นมกลอง 3 18.75 5 8.33 14 15.05 12 15.38 8 10.81 0 0.00 
บะหมี่กึ่ง
สําเร็จรูป 

3 18.75 8 13.33 14 15.05 7 8.97 4 5.41 0 0.00 
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4.3.4 ตารางแสดงจํานวนและรอยละของพฤติกรรมผูตอบแบบสอบถามจําแนกตาม

รายได (ตารางที่  79 - ตารางที่ 98 ) 
 
ตารางที่ 79  แสดงจํานวนและรอยละของที่พักของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามรายได 

  
จากตารางที่  79  พบวา ผูตอบแบบสอบถามที่มีรายไดไมเกิน 10,000  บาท มีที่พัก

อาศัยอยูในอําเภอเมืองสมุทรสาครสูงสุด คิดเปนรอยละ  34.42    
 ผูตอบแบบสอบถามที่มีรายได 10,001 – 20,000 บาท มีที่พักอาศัยอยูในจังหวัดอื่นๆ 
สูงสุด คิดเปนรอยละ  45.19   
 ผูตอบแบบสอบถามที่มีรายได 20,001 – 30,000 บาท มีที่พักอาศัยอยูในจังหวัดอื่นๆ 
สูงสุด คิดเปนรอยละ  48.49   
 ผูตอบแบบสอบถามที่มีรายได 30,001 – 40,000 บาท มีที่พักอาศัยอยูในจังหวัดอื่นๆ 
สูงสุด คิดเปนรอยละ  45.10   
 ผูตอบแบบสอบถามที่มีรายได 40,001 – 50,000 บาท มีที่พักอาศัยอยูในจังหวัดอื่นๆ 
สูงสุด คิดเปนรอยละ  48.28   
 ผูตอบแบบสอบถามที่มีรายได  50,001 บาทขึ้นไป สวนใหญมีที่พักอาศัยอยูใน
จังหวัดอื่น ๆ คิดเปนรอยละ  57.89 
 
 

รายได 
ไมเกิน 10,000 

บาท 
10,001-20,000

บาท 
20,001-30,000 

บาท 
30,001-40,000 

บาท 
40,001-50,000 

บาท 
50,001 

บาทขึ้นไป สถานที่ 

จํานวน 
รอย
ละ 

จํานวน 
รอย
ละ 

จํานวน 
รอย
ละ 

จํานวน 
รอย
ละ 

จํานวน 
รอย
ละ 

จํานวน 
รอย
ละ 

อ.เมือง
สมุทรสาคร 

21 34.42 12 11.54 16 24.24 14 27.45 10 34.48 3 15.79 

อ.กระทุม
แบน 

6 9.84 16 15.38 4 6.06 4 7.84 1 3.45 1 5.27 

อ.บานแพว 17 27.87 29 27.89 14 21.21 10 19.61 4 13.79 4 21.05 
จังหวัด
อ่ืนๆ 

17 27.87 47 45.19 32 48.49 23 45.10 14 48.28 11 57.89 

รวม 61 100.0 104 100.0 66 100.0 51 100.0 29 100.0 19 100.0 
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ตารางที่ 80 แสดงจํานวนและรอยละของสถานที่ที่ผูตอบแบบสอบถามทํางาน จําแนกตาม
รายได 

 
จากตารางที่ 80 พบวา ผูตอบแบบสอบถามที่มีรายไดไมเกิน 10,000 บาท มีที่    

ทํางานอยูใน อําเภอเมืองสมุทรสาคร สูงสุด คิดเปนรอยละ  40.89    
 ผูตอบแบบสอบถามที่มีรายได 10,001 – 20,000 บาท  มีที่ทํางานในจังหวัดอื่น ๆ 
สูงสุด คิดเปนรอยละ  46.15  
 ผูตอบแบบสอบถามที่มีรายได 20,001 – 30,000 บาท  มีที่ทํางานในจังหวัดอื่น ๆ 
สูงสุด คิดเปนรอยละ  46.97 
 ผูตอบแบบสอบถามที่มีรายได  30,001 – 40,000 บาท  มีที่ทํางานในจังหวัดอื่น ๆ 
สูงสุด คิดเปนรอยละ  43.14  
 ผูตอบแบบสอบถามที่มีรายได 40,001 – 50,000 บาท มีที่ทํางานในจังหวัดอื่น ๆ 
สูงสุด คิดเปนรอยละ  48.28  
 ผูตอบแบบสอบถามที่มีรายได 50,001 บาทขึ้นไป สวนใหญมีที่ทํางานในจังหวัด 
อ่ืน ๆ คิดเปนรอยละ  57.89 
 
 
 
 

รายได 
ไมเกิน 10,000 

บาท 
10,001-20,000

บาท 
20,001-30,000 

บาท 
30,001-40,000 

บาท 
40,001-50,000 

บาท 
50,001 

บาทขึ้นไป สถานที่ 

จํานวน 
รอย
ละ 

จํานวน 
รอย
ละ 

จํานวน 
รอย
ละ 

จํานวน 
รอย
ละ 

จํานวน 
รอย
ละ 

จํานวน 
รอย
ละ 

อ.เมือง
สมุทรสาคร 

25 40.89 15 14.42 18 27.27 17 33.33 9 31.03 3 15.79 

อ.กระทุม
แบน 

7 11.48 13 12.50 5 7.58 6 11.76 1 3.45 1 5.26 

อ.บานแพว 13 21.31 28 26.92 12 18.18 6 11.76 4 17.24 4 21.05 
จังหวัด
อ่ืนๆ 

16 26.39 48 46.15 31 46.97 22 43.14 11 48.28 11 57.89 

รวม 61 100.0 104 100.0 66 100.0 51 100.0 19 100.0 19 100.0 
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ตารางที่ 81 แสดงจํานวนและรอยละ ของชนิดรถยนตที่ผูตอบแบบสอบถามใช จําแนกตาม
รายได 

 
จากตารางที่ 81 พบวาผูตอบแบบสอบถามที่มีรายไดตอเดือนไมเกิน 10,000 บาท สวน

ใหญใชรถยนตนั่งสวนบุคคล คิดเปนรอยละ 67.21  
ผูตอบแบบสอบถามที่มีรายไดตอเดือนในชวง 10,001-20,000 บาท สวนใหญใช

รถยนตนั่งสวนบุคคล คิดเปนรอยละ 60.58 
ผูตอบแบบสอบถามที่มีรายไดตอเดือนในชวง 20,001-30,000 บาท สวนใหญใช

รถยนตนั่งสวนบุคคล คิดเปนรอยละ 63.64 
ผูตอบแบบสอบถามที่มีรายไดตอเดือนในชวง 30,001-40,000 บาท สวนใหญใช

รถยนตนั่งสวนบุคคล คิดเปนรอยละ 72.55 
ผูตอบแบบสอบถามที่มีรายไดตอเดือนในชวง 40,001-50,000 บาท สวนใหญใช

รถยนตนั่งสวนบคุคล คิดเปนรอยละ 75.86 
ผูตอบแบบสอบถามที่มีรายไดตอเดือนตั้งแต 50,001 บาทขึนไป สวนใหญใชรถยนต

นั่งสวนบุคคล คิดเปนรอยละ 63.16 
 
 
 

รายไดตอเดือน 
ไมเกิน 10,000 

บาท 
10,001-20,000

บาท 
20,001-

30,000 บาท 
30,001-40,000 

บาท 
40,001-50,000 

บาท 
50,001 บาท

ขึ้นไป 

 
ชนิด
รถยนต จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานว

น 
รอย
ละ 

จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ 

รถยนตนั่ง
สวน
บุคคล 

41 67.21 63 60.58 42 
63.6

4 
37 72.55 12 75.86 12 63.16 

รถบรรทุก
สวน
บุคคล 

20 32.79 41 39.42 24 
36.3

6 
14 27.45 7 24.14 7 36.84 

รวม 
61 100.0 104 100.0 66 

100.
0 

51 100.0 29 100.0 19 100.0 
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ตารางที่ 82 แสดงจํานวนและรอยละ ของชนิดน้ํามันทีใ่ช จําแนกตามรายได 

 
จากตารางที่ 82 พบวา ผูตอบแบบสอบถามที่มีรายไดตอเดือนไมเกิน 10,000 บาท 

ใชน้ํามันดีเซลสูงสุด คิดเปนรอยละ 49.18 
ผูตอบแบบสอบถามที่มีรายไดตอเดือนในชวง  10,001-20,000 บาท สวนใหญใช

น้ํามันดีเซล คิดเปนรอยละ 58.65 
ผูตอบแบบสอบถามที่มีรายไดตอเดือนในชวง  20,001-30,000 บาท สวนใหญใช

น้ํามันดีเซล คิดเปนรอยละ 69.70 
ผูตอบแบบสอบถามที่มีรายไดตอเดือนในชวง  30,001-40,000 บาท สวนใหญใช

น้ํามันดีเซล คิดเปนรอยละ 54.90 
ผูตอบแบบสอบถามที่มีรายไดตอเดือนในชวง  40,001-50,000 บาท ใชน้ํามันดีเซล

สูงสุด คิดเปนรอยละ 48.28 
ผูตอบแบบสอบถามที่มีรายไดตอเดือนตั้งแต 50,001 บาทขึ้นไป สวนใหญใชน้ํามัน

ดีเซล คิดเปนรอยละ 52.63 
 
 
 
 
 
 
 

รายไดตอเดือน 
ไมเกิน 10,000 

บาท 
10,001-20,000

บาท 
20,001-30,000 

บาท 
30,001-40,000 

บาท 
40,001-50,000 

บาท 
50,001 บาทขึ้น

ไป 
ชนิดน้ํามัน 

จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน  รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ 
เบนซินพิเศษ 7 11.48 16 15.38 2 3.03 4 7.84 7 24.14 4 21.05 
เบนซิน
ธรรมดา 

16 26.23 21 20.19 11 16.67 11 21.51 6 20.69 2 10.53 

ดีเซล 30 49.18 61 58.65 46 69.70 28 54.90 14 48.28 10 52.63 
แกสโซ
ฮอลล 

8 13.11 6 5.77 7 10.61 8 15.69 2 6.90 3 15.79 

รวม 61 100.0 104 100.0 66 100.0 51 100.0 29 100.0 19 100.0 
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ตารางที่ 83 แสดงจํานวนและรอยละ ของการใชบริการสถานีบริการน้ํามัน จําแนกตาม
รายได 
 

 
จากตารางที่ 83 พบวาผูตอบแบบสอบถามที่มีรายไดตอเดือนไมเกิน 10,000 บาท 

สวนใหญใชสถานีบริการน้ํามันไมเจาะจงยี่หอ คิดเปนรอยละ 67.21  
ผูตอบแบบสอบถามที่มีรายไดตอเดือนในชวง 10,001 - 20,000 บาท สวนใหญใช

สถานีบริการน้ํามันไมเจาะจงยี่หอ คิดเปนรอยละ 64.42 
ผูตอบแบบสอบถามที่มีรายไดตอเดือนในชวง 20,001 - 30,000 บาท สวนใหญใช

สถานีบริการน้ํามันไมเจาะจงยี่หอ คิดเปนรอยละ 66.67 
ผูตอบแบบสอบถามที่มีรายไดตอเดือนในชวง 30,001 - 40,000 บาท สวนใหญใช

สถานีบริการน้ํามันไมเจาะจงยี่หอ คิดเปนรอยละ 62.75 
ผูตอบแบบสอบถามที่มีรายไดตอเดือนในชวง 40,001 - 50,000 บาท สวนใหญใช

สถานีบริการน้ํามันไมเจาะจงยี่หอ คิดเปนรอยละ 58.62 
ผูตอบแบบสอบถามที่มีรายไดตอเดือนตั้งแต 50,001 บาทขึ้นไป สวนใหญใชสถานี

บริการน้ํามันไมเจาะจงยี่หอ คิดเปนรอยละ 63.16 
 
 
 
 
 
 

รายได 
ไมเกิน 10,000 

บาท 
10,001-20,000

บาท 
20,001-30,000 

บาท 
30,001-40,000 

บาท 
40,001-50,000 

บาท 
50,001 บาทขึ้น

ไป ชนิดน้ํามัน 
จํานวน รอย

ละ 
จํานวน รอย

ละ 
จํานวน  รอย

ละ 
จํานวน รอย

ละ 
จํานวน รอย

ละ 
จํานวน รอย

ละ 
เจาะจง 20 32.79 37 35.58 22 33.33 19 37.25 12 41.38 7 36.84 

ไมเจาะจง 41 67.21 67 64.42 44 66.67 32 62.75 17 58.62 12 63.16 
รวม 61 100.0 104 100.0 66 100.0 51 100.0 29 100.0 19 100.0 
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ตารางที่ 84  แสดงจํานวนและรอยละ ของสถานีบริการน้ํามันที่ผูตอบแบบสอบถามที่เจาะจง

ยี่หอในการใชบริการเลือกใชบริการ จําแนกตามรายได 
 

 
จากตารางที่  84  พบวาผูตอบแบบสอบถามที่มีรายไดตอเดือนไมเกิน 10,000 บาท 

สถานีบริการน้ํามันที่ใชบริการนอกจากสถานีบริการประจําสูงสุด คือ สถานีบริการน้ํามัน
เจ็ท คิดเปนรอยละ 40.00 

ผูตอบแบบสอบถามที่มีรายไดตอเดือนในชวง 10,001 - 20,000 บาท สถานีบริการ
น้ํามันที่ใชบริการนอกจากสถานีบริการน้ํามันประจําสูงสุด คือ สถานีบริการน้ํามันปตท.   
คิดเปนรอยละ 37.84  

ผูตอบแบบสอบถามที่มีรายไดตอเดือนในชวง 20,001-30,000 บาท สถานีบริการ
นํ้ามันที่ใชบริการนอกจากสถานีบริการน้ํามันประจําสูงสุด คือ สถานีบริการน้ํามันปตท. 
และสถานีบริการน้ํามันเอสโซ เทากัน คิดเปนรอยละ 27.73 

รายได 
ไมเกิน 10,000 

บาท 
10,001-20,000

บาท 
20,001-30,000 

บาท 
30,001-40,000 

บาท 
40,001-50,000 

บาท 
50,001 บาทขึ้น

ไป 

สถานีบริการที่เจาะจง
เลือกใช 

จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน  รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ 
สถานีบริการน้ํามัน

ปตท. 
3 15.00 14 37.84 5 22.73 4 21.05 2 16.67 2 28.57 

สถานีบริการน้ํามัน 
บางจาก 

0 0.00 4 10.81 2 9.09 0 0.00 2 16.67 1 14.29 

สถานีบริการน้ํามัน 
เอสโซ 

5 25.00 6 16.22 5 22.73 4 21.05 2 16.67 0 0.00 

สถานีบริการน้ํามัน 
คาลเท็กซ 

4 20.00 4 10.81 4 18.18 2 10.53 1 8.33 0 0.00 

สถานีบริการน้ํามัน
เชลล 

0 0.00 3 8.11 0 0.00 2 10.53 1 8.33 2 28.57 

สถานีบริการน้ํามัน 
เจ็ท 

8 40.00 6 16.22 6 27.27 7 36.84 3 25.00 2 28.57 

สถานีบริการน้ํามัน 
อ่ืน ๆ 

0 0.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00 1 8.33 0 0.00 

รวม 20 100.0 37 100.0 22 100.0 19 100.0 12 100.0 77 100.0 
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ผูตอบแบบสอบถามที่มีรายไดตอเดือนในชวง 30,001-40,000 บาท สถานีบริการ
น้ํามันที่ใชบริการนอกจากสถานีบริการน้ํามันประจําสูงสุด คือ สถานีบริการน้ํามันเจ็ท      
คิดเปนรอยละ 36.84  

ผูตอบแบบสอบถามที่มีรายไดตอเดือนในชวง 40,001-50,000 บาท สถานีบริการ
น้ํามันที่ใชบริการนอกจากสถานีบริการน้ํามันประจํา คือ สถานีบริการน้ํามันเจ็ท และสถานี
บริการน้ํามันปตท. สูงสุด เทากัน คิดเปนรอยละ 25.00  

ผูตอบแบบสอบถามที่มีรายไดตอเดือนตั้งแต 50,001 บาทขึ้นไป สถานีบริการน้ํามัน
ที่ใชบริการนอกจากสถานีบริการน้ํามันประจํา คือสถานีบริการน้ํามันปตท. สถานีบริการ
น้ํามันเจ็ท และสถานีบริการน้ํามันเชลลสูงสุด เทากัน  คิดเปนรอยละ 28.57  
 
ตารางที่  85    แสดงจํานวนและรอยละ ของสถาที่ท่ีเติมน้าํมัน  จําแนกตามรายได 
 

 
จากตารางที่   85   พบวาผูตอบแบบสอบถามที่มีรายไดตอเดือนไมเกิน 10,000 บาท 

เติมน้ํามัน 2 - 3 แหงเปนสลับไปมา และไมเติมน้ํามันแหงไหนเปนประจํา สูงสุด เทากัน    
คิดเปนรอยละ 42.62  

ผูตอบแบบสอบถามที่มีรายไดตอเดือนในชวง 10,001 - 20,000 บาท เติมน้ํามันจาก
สถานีบริการน้ํามัน 2 - 3แหง สลับไปมาสูงสุด คิดเปนรอยละ 43.27 

ผูตอบแบบสอบถามที่มีรายไดตอเดือนในชวง 20,001 - 30,000 บาท เติมน้ํามันจาก
สถานบีริการน้ํามัน 2 – 3 แหง สลับไปมา  คิดเปนรอยละ 42.42 

รายไดตอเดือน 
ไมเกิน 10,000 

บาท 
10,001-20,000

บาท 
20,001-30,000 

บาท 
30,001-40,000 

บาท 
40,001-50,000 

บาท 
50,001 บาทขึ้น

ไป 

สถานที่ท่ี
เติม 

จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน  รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ 

ใชแหงเดียว
ประจํา 

9 14.75 18 17.31 11 16.67 9 17.65 5 17.24 4 21.05 

2-3 แหง
ประจํา 

26 42.62 45 43.27 28 42.42 21 41.18 14 48.28 8 42.11 

ไมเติมแหง
ไหนประจํา 

26 42.62 41 39.42 27 40.91 21 41.18 10 34.48 7 36.84 

รวม 61 100.0 104 100.0 66 100.0 51 100.0 29 100.0 19 100.0 
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ผูตอบแบบสอบถามที่มีรายไดตอเดือนในชวง 30,001-40,000 บาท เติมน้ํามันจาก
สถานีบริการน้ํามัน 2-3แหง สลับไปมา และไมเติมน้ํามันแหงไหนประจํา สูงสุด เทากัน    
คิดเปนรอยละ 41.18 

ผูตอบแบบสอบถามที่มีรายไดตอเดือนในชวง 40,001-50,000 บาท เติมน้ํามันจาก
สถานีบริการน้ํามัน 2-3แหง สลับไปมา คิดเปนรอยละ 48.28 

ผูตอบแบบสอบถามที่มีรายไดตอเดือนตั้งแต 50,001 บาทขึ้นไป เติมน้ํามันจาก
สถานีบริการน้ํามัน 2-3แหง สลับไปมาเปน คิดเปนรอยละ 42.11 
 
ตารางที่ 86 แสดงจํานวนและรอยละ ของสถานีบริการน้ํามันที่ใชบริการเปนประจํา จําแนก
ตามรายได 

 

 
จากตารางที่ 86 พบวาผูตอบแบบสอบถามที่มีรายไดตอเดือนไมเกิน 10,000 บาท ใช

สถานีบริการน้ํามันปตท. และสถานีบริการน้ํามันเอสโซ เปนประจํา สูงสุดเทากัน คิดเปน
รอยละ 27.87 เทากัน 

ผูตอบแบบสอบถามที่มีรายไดตอเดือนในชวง 10,001-20,000 บาท ใชสถานีบริการ
น้ํามนัปตท.เปนประจําสูงสุด คิดเปนรอยละ 26.92 

รายได 

ไมเกิน 10,000 
บาท 

10,001-20,000
บาท 

20,001-30,000 
บาท 

30,001-40,000 
บาท 

40,001-50,000 
บาท 

50,001 บาทขึ้น
ไป 

สถานีบริการ
ที่เจาะจง
เลือกใช 

จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน  รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ 

ปตท. 17 27.87 28 26.92 11 16.67 16 31.37 9 31.03 7 36.84 

บางจาก 6 9.84 13 12.50 6 9.09 4 7.84 6 20.69 2 10.53 

เอสโซ 17 27.87 24 23.08 12 18.18 7 13.73 4 13.79 1 5.26 

คาลเท็กซ 6 9.84 8 7.69 9 13.64 2 3.92 2 6.90 1 5.26 

เชลล 2 3.28 3 2.88 5 7.58 4 7.84 2 6.90 3 15.79 

เจ็ท 10 16.39 27 25.96 22 33.33 18 35.92 5 17.24 5 26.32 
อ่ืน ๆ 3 4.92 1 .96 1 1.52 0 0 1 3.45 0 0 

รวม 61 100.0 104 100.0 66 100.0 51 100.0 29 100.0 19 100.0 ÅÔ¢ÊÔ·¸Ô ìÁËÒÇÔ·ÂÒÅÑÂàªÕÂ§ãËÁè
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ผูตอบแบบสอบถามที่มีรายไดตอเดือนในชวง 20,001-30,000 บาท ใชสถานีบริการ
น้ํามันเจ็ทเปนประจําสูงสุด คิดเปน33.33 

ผูตอบแบบสอบถามที่มีรายไดตอเดือนในชวง 30,001-40,000 บาท ใชสถานีบริการ
น้ํามันเจ็ทเปนประจําสูงสุด คิดเปนรอยละ 35.92 

ผูตอบแบบสอบถามที่มีรายไดตอเดือนในชวง 40,001-50,000 บาท ใชสถานบีริการ
น้ํามันปตท.เปนประจําสูงสุด คิดเปนรอยละ 31.03 

ผูตอบแบบสอบถามที่มีรายไดตอเดือนตั้งแต 50,001 บาทขึ้นไป ใชสถานีบริการ
น้ํามันปตท.เปนประจําสูงสุด คิดเปนรอยละ 36.84 

 
ตารางที่ 87 แสดงจํานวนและรอยละ ของสถานีบริการน้ํามันที่ใชบริการนอกจากประจํา 
จําแนกตาม รายได 
 

หมายเหตุ:  อื่น ๆ ไดแก สถานีบริการน้ํามันพีที 
 

รายได 

ไมเกิน 10,000 
บาท 

10,001-20,000
บาท 

20,001-30,000 
บาท 

30,001-40,000 
บาท 

40,001-50,000 
บาท 

50,001 บาทขึ้น
ไป 

สถานีบริการท่ี
เจาะจง
เลือกใช 

จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ 

สถานีบริการ
น้ํามันปตท. 

13 21.31 28 26.92 19 28.79 10 19.61 9 31.03 7 36.84 

สถานีบริการ
น้ํามันบางจาก 

24 39.34 29 27.88 12 18.18 10 19.61 5 17.24 9 47.37 

สถานีบริการ
น้ํามันเอสโซ 

18 29.51 21 20.19 15 22.73 7 13.73 7 24.14 9 47.37 

สถานีบริการ
น้ํามันคาล
เท็กซ 

13 21.31 14 13.46 8 12.12 14 27.45 5 17.24 5 26.32 

สถานีบริการ
น้ํามันเชลล 

13 21.31 29 27.88 13 19.70 16 31.37 7 24.14 6 31.58 

สถานีบริการ
น้ํามันเจ็ท 

28 45.09 24 23.08 15 22.73 11 21.57 10 34.48 7 36.84 

อื่น ๆ 1 1.64 5 4.81 1 1.52 0 0 0 0 0 0 
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จากตารางที่ 87 พบวาผูตอบแบบสอบถามที่มีรายไดตอเดือนไมเกิน 10,000 บาท 
สถานีบริการน้ํามันที่ใชบริการนอกเหนือจากสถานีบริการน้ํามันประจํา คือสถานีบริการ
น้ํามันเจ็ทสูงสุด คิดเปนรอยละ 45.09  

ผูตอบแบบสอบถามที่มีรายไดตอเดือนในชวง 10,001 - 20,000 บาท  สถานีบริการ
น้ํามันที่ใชบริการนอกเหนือจากสถานีบริการน้ํามันประจํา คือสถานีบริการน้ํามันบางจาก 
และสถานีบริการน้ํามันเชลล สูงสุด เทากัน คิดเปนรอยละ 27.88  

ผูตอบแบบสอบถามที่มีรายไดตอเดือนในชวง 20,001 - 30,000 บาท สถานีบริการ
น้ํามันที่ใชบริการนอกเหนือจากสถานีบริการน้ํามันประจํา คือสถานีบริการน้ํามันปตท.     
สูงสุด     คิดเปนรอยละ 28.79  

ผูตอบแบบสอบถามที่มีรายไดตอเดือนในชวง 30,001-40,000 บาท สถานีบริการ
น้ํามันที่ใชบริการนอกเหนือจากสถานีบริการน้ํามันประจํา คือสถานีบริการน้ํามันเชลล 
สูงสุด คิดเปนรอยละ 31.37  

ผูตอบแบบสอบถามที่มีรายไดตอเดือนในชวง 40,001-50,000 บาท สถานีบริการ
น้ํามันที่ใชบริการนอกเหนือจากสถานีบริการน้ํามันประจํา คือสถานีบริการน้ํามันเจ็ทสูงสุด 
คิดเปนรอยละ 34.48 

ผูตอบแบบสอบถามที่มีรายไดตอเดือนตั้งแต 50,001  บาทขึ้นไป สถานีบริการ
น้ํามันที่ใชบริการนอกเหนือจากสถานีบริการน้ํามันประจํา คือสถานีบริการน้ํามันบางจาก 
และสถานีบริการน้ํามันเอสโซ สูงสุดเทากัน คิดเปนรอยละ 47.37 
 
ตารางท่ี 88  แสดงจํานวนและรอยละ ความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตาม
รายได 

 

รายได 
ไมเกิน 10,000 

บาท 
10,001-20,000

บาท 
20,001-30,000 

บาท 
30,001-40,000 

บาท 
40,001-50,000 

บาท 
50,001 บาทขึ้น

ไป 

สถานี
บริการที่
เจาะจง
เลือกใช จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน  รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ 

มากที่สุด 6 9.84 15 14.42 15 22.73 13 25.49 4 13.79 1 5.26 
มาก 21 34.43 22 21.15 17 25.76 12 23.53 13 44.83 6 31.58 

ปานกลาง 32 52.46 65 62.50 31 46.97 25 49.02 11 37.93 11 57.89 
นอย 1 1.64 0 0 2 3.03 0 0 1 3.45 1 5.26 

นอยท่ีสุด 1 1.64 2 1.92 1 1.52 1 1.96 0 0 0 0 
รวม 61 100 104 100 66 100 51 100 29 100 19 100 
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จากตารางที่ 88  พบวาผูตอบแบบสอบถามที่มีรายไดตอเดือนไมเกิน 10,000 บาท 
สวนใหญมีความพึงพอใจตอสถานีบริการน้ํามันในระดับปานกลาง คิดเปนรอยละ 52.46 

ผูตอบแบบสอบถามที่มีรายไดตอเดือนในชวง 10,001-20,000 บาท สวนใหญมีความ
พึงพอใจตอสถานีบริการน้ํามันในระดับปานกลาง คิดเปนรอยละ 62.50 

ผูตอบแบบสอบถามที่มีรายไดตอเดือนในชวง 20,001-30,000 บาท มีความพึงพอใจ
ตอสถานีบริการน้ํามันในระดับปานกลางสูงสุด คิดเปนรอยละ 46.97 

ผูตอบแบบสอบถามที่มีรายไดตอเดือนในชวง 30,001-40,000 บาท มีความพึงพอใจ
ตอสถานีบริการน้ํามันในระดับปานกลางสูงสุด คิดเปนรอยละ 49.02 

ผูตอบแบบสอบถามที่มีรายไดตอเดือนในชวง 40,001-50,000 บาท มีความพึงพอใจ
ตอสถานีบริการน้ํามันในระดับมากสูงสุด คิดเปนรอยละ 44.83 

ผูตอบแบบสอบถามที่มีรายไดตอเดือนตั้งแต 50,001 บาทขึ้นไป สวนใหญมีความ
พึงพอใจตอสถานีบริการน้ํามันในระดับปานกลาง คิดเปนรอยละ 57.89 

 
ตารางที่ 89 แสดงจํานวน และ รอยละของปริมาณน้ํามนัที่เติมใน 1 คร้ัง จําแนกตามรายได  

 

จากตารางที่ 89 พบวาผูตอบแบบสอบถามที่มีรายไดตอเดือนไมเกิน 10,000 บาท 
สวนใหญเติมน้ํามันครั้งละไมเกิน 300 บาท คิดเปนรอยละ 67.21 

 ผูตอบแบบสอบถามที่มีรายไดตอเดือน 10,001-20,000 บาท เติมน้ํามันครั้งละ  301-
600 บาทสูงสุด คิดเปนรอยละ 44.23 

รายไดตอเดือน 
ไมเกิน 10,000 

บาท 
10,001-20,000

บาท 
20,001-30,000 

บาท 
30,001-40,000 

บาท 
40,001-50,000 

บาท 
50,001 บาท

ขึ้นไป 

ปริมาณที่
เติม 

จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน  รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ 

ไมเกิน 300 
บาท 

41 67.21 34 32.69 13 19.70 7 13.73 1 3.45 1 5.26 

301 – 600 
บาท 

19 31.15 46 44.23 19 28.79 13 25.49 2 6.90 2 10.53 

601 – 900 
บาท 

1 1.64 17 16.35 19 28.79 14 27.45 3 10.34 0 0 

901 – 1200 
บาท 

0 0 5 4.81 11 16.67 11 21.57 7 24.14 6 31.58 

1,201 บาท
ขึ้นไป 

0 0 2 13.92 4 6.06 6 11.76 16 55.17 10 52.63 

รวม 61 100 104 100 66 100 51 100 29 100 19 100 
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ผูตอบแบบสอบถามที่มีรายไดตอเดือน 20,001-30,000 บาท เติมน้ํามันครั้งละ  301-
600 บาท และครั้งละ 601-900 บาทสูงสุดเทากัน คิดเปนรอยละ 28.79  

ผูตอบแบบสอบถามที่มีรายไดตอเดือนในชวง 30,001-40,000 บาท เติมน้ํามันครั้ง
ละ  601-900 บาทสูงสุด คิดเปนรอยละ 27.45 

ผูตอบแบบสอบถามที่มีรายไดตอเดือนในชวง 1,201 บาทขึ้นไป สวนใหญเติม
นํ้ามันครั้งละ 301-600 บาท คิดเปนรอยละ 55.17 

ผูตอบแบบสอบถามที่มีรายไดตอเดือนตั้งแต 50,001 บาทขึ้นไป สวนใหญเติม
น้ํามันครั้งละ 1,201 บาทขึ้นไป คิดเปนรอยละ 52.63 

 
ตารางที่ 90 แสดงจํานวนและรอยละของจํานวนเงินที่เติมน้ํามันตอคร้ัง จําแนกตามรายได 
 

 
จากตารางที่ 90 พบวา ผูตอบแบบสอบถามที่มีรายไดตอเดือนไมเกิน 10,000 บาท 

สวนใหญชําระคาบริการดวยเงินสด คิดเปนรอยละ 93.44 
ผูตอบแบบสอบถามที่มีรายไดตอเดือนในชวง 10,001-20,000 บาท สวนใหญชําระ

คาบริการดวยเงินสด คิดเปนรอยละ 78.85 
ผูตอบแบบสอบถามที่มีรายไดตอเดือนในชวง 20,001-30,000 บาท สวนใหญชําระ

คาบริการดวยเงินสด คิดเปนรอยละ 80.30 
ผูตอบแบบสอบถามที่มีรายไดตอเดือนในชวง 30,001-40,000 บาท สวนใหญชําระ

คาบริการดวยเงินสด คิดเปนรอยละ 78.43 
ผูตอบแบบสอบถามที่มีรายไดตอเดือนในชวง 40,001-50,000 บาท สวนใหญชําระ

คาบริการดวยเงินสด คิดเปนรอยละ 65.52 

รายไดตอเดือน 
ไมเกิน 10,000 

บาท 
10,001-20,000

บาท 
20,001-30,000 

บาท 
30,001-40,000 

บาท 
40,001-50,000 

บาท 
50,001 บาท 

ขึ้นไป 
วิธีชําระเงิน 

จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ 

ชําระดวยเงินสด 57 93.44 82 78.85 53 80.30 40 78.43 19 65.52 12 63.16 

ชําระดวยบัตร
เครดิต 

3 4.92 18 17.31 12 18.18 10 19.61 9 31.03 6 31.58 

อ่ืน ๆ โปรดระบุ 1 1.64 4 3.85 1 1.52 1 1.96 1 3.45 1 5.26 

รวม 61 100 104 100 66 100 51 100 29 100 19 100 
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ผูตอบแบบสอบถามที่มีรายไดตอเดือนตั้งแต 50,001 บาทขึ้นไป สวนใหญชําระ
คาบริการดวยเงินสด คิดเปนรอยละ 63.16 

 
ตารางที่ 91  แสดงจํานวนและรอยละของปริมาณที่เติมน้ํามันในแตละครั้ง จําแนก
ตามรายได 

 

 
จากตารางที่ 91 ผูตอบแบบสอบถามที่มีรายไดตอเดือนไมเกิน10,000 บาท สวนใหญ

เติมน้ํามัน 1 คร้ังตอ สัปดาห คิดเปนรอยละ 54.10 
ผูตอบแบบสอบถามที่มีรายไดตอเดือนในชวง 10,001-20,000 บาท เติมน้ํามัน 1 ครั้ง

ตอสัปดาหสูงสุด คิดเปนรอยละ 46.15 
ผูตอบแบบสอบถามที่มีรายไดตอเดือนในชวง 20,001-30,000 บาท เติมน้ํามัน 1 ครั้ง

ตอสัปดาหสงสุด คดิเปนรอยละ 39.39 
ผูตอบแบบสอบถามที่มีรายไดตอเดือนในชวง 30,001-40,000 บาท เติมน้ํามัน 1 ครั้ง

ตอสัปดาห และเติมน้ํามัน 2 คร้ังตอ สัปดาห สงสุดเทากัน คิดเปนรอยละ 33.33 
ผูตอบแบบสอบถามที่มีรายไดตอเดือนในชวง 40,001-50,000 บาท สวนใหญเติม

น้ํามัน 1 คร้ังตอสัปดาห คิดเปนรอยละ 58.62 
ผูตอบแบบสอบถามที่มีรายไดตอเดือนตั้งแต 50,001 บาทขึ้นไป เติมน้ํามัน 2 ครั้งตอ

สัปดาหสูงสุด คิดเปนรอยละ 47.37 
 
 
 
 

รายไดตอเดือน 
ไมเกิน 10,000 

บาท 
10,001-20,000

บาท 
20,001-30,000 

บาท 
30,001-40,000 

บาท 
40,001-50,000 

บาท 
50,001 บาท

ขึ้นไป 

ปริมาณ
น้ํามันท่ีเติม

ใน 1 
สัปดาห จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน  รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ 

ไมไดเติม 22 36.07 26 25.00 24 36.36 17 33.33 6 20.69 2 10.53 
1 ครั้ง 33 54.10 48 46.15 26 39.39 17 33.33 17 58.62 5 26.32 
2 ครั้ง 4 6.56 26 25.00 12 18.18 13 25.49 3 10.34 9 47.37 

3 ครั้งขึ้นไป 2 3.28 4 3.85 4 6.06 4 7.84 3 10.34 3 15.79 
รวม 61 100 104 100 66 100 51 100 29 100 19 100 
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ตารางที่  92 แสดงวันที่ผูตอบแบบสอบถามใชบริการ จําแนกตามรายได 

 

จากตารางที่ 92 พบวา ผูตอบแบบสอบถามที่มีรายไดตอเดือน ไมเกิน 10,000 บาท 
สวนใหญเติมน้ํามันในวันใดไมแนนอนแลวแตความสะดวก คิดเปนรอยละ 55.74 

ผูตอบแบบสอบถามที่มีรายไดตอเดือน ในชวง 10,001-20,000 สวนใหญเติมน้ํามัน
ในวันใดไมแนนอนแลวแตความสะดวก คิดเปนรอยละ 54.81 

ผูตอบแบบสอบถามที่มีรายไดตอเดือน ในชวง 20,001-30,000 บาท สวนใหญเติม
น้ํามันในวันใดไมแนนอนแลวแตความสะดวก คิดเปนรอยละ 74.24 

ผูตอบแบบสอบถามที่มีรายไดตอเดือน ในชวง 30,001-40,000 บาท สวนใหญเติม
น้ํามันในวันใดไมแนนอนแลวแตความสะดวก คิดเปนรอยละ 54.90 

ผูตอบแบบสอบถามที่มีรายไดตอเดือน ในชวง 40,001-50,000 บาท สวนใหญเติม
น้ํามันในวันใดไมแนนอนแลวแตความสะดวก คิดเปนรอยละ 72.41 

ผูตอบแบบสอบถามที่มีรายไดตอเดือนตั้งแต 50,001 บาทขึ้นไป สวนใหญเติมน้ํามนั
ในวันใดไมแนนอนแลวแตความสะดวก คิดเปนรอยละ 68.42 

 
 
 

รายไดตอเดือน 
ไมเกิน 10,000 

บาท 
10,001-20,000

บาท 
20,001-30,000 

บาท 
30,001-40,000 

บาท 
40,001-50,000 

บาท 
50,001 บาทขึ้น

ไป 
วัน 

จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน  รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ 

จันทร 18 29.51 22 21.15 5 7.58 11 21.57 4 13.79 2 10.53 
อังคาร 3 4.92 7 6.73 1 1.52 4 7.84 1 3.45 2 10.53 

พุธ 4 6.56 9 8.65 2 3.03 7 13.73 2 6.90 1 5.26 
พฤหัสบดี 6 9.84 8 7.69 3 4.55 4 7.84 3 10.34 1 5.26 

ศุกร 11 18.03 16 15.38 5 7.58 8 15.69 1 3.45 4 21.05 

เสาร 2 3.28 10 9.62 5 7.58 8 15.69 3 10.34 1 5.26 
อาทิตย 4 6.56 15 14.42 7 10.61 13 25.49 4 13.79 4 5.26 

ไมแนนอน 
แลวความสะดวก 

34 55.74 57 54.81 49 74.24 28 54.90 21 72.41 13 68.42 
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ตารางที่  93 แสดงชวงเวลาในการเติมน้ํามนั จําแนกตามรายได 

 

จากตารางที่  93 พบวา ผูตอบแบบสอบถามที่มีรายไดตอเดือนไมเกิน 10,000 บาท เติม
น้ํามันในเวลาใดไมแนนอน แลวแตความสะดวกสูงสุด คิดเปนรอยละ 39.34 

ผูตอบแบบสอบถามที่มีรายไดตอเดือนในชวง 10,001-20,000 บาท เติมน้ํามันในเวลา
ใดไมแนนอน แลวแตความสะดวกสูงสุด คิดเปนรอยละ 38.46 

ผูตอบแบบสอบถามที่มีรายไดตอเดือนในชวง 30,001-30,000 บาท สวนใหญเติม
น้ํามันในเวลาใดไมแนนอน แลวแตความสะดวก คิดเปนรอยละ 54.55  

ผูตอบแบบสอบถามที่มีรายไดตอเดือนในชวง 30,001-40,000 บาท เติมน้ํามันในเวลา
ใดไมแนนอน แลวแตความสะดวกสูงสุด คิดเปนรอยละ 33.33  

ผูตอบแบบสอบถามที่มีรายไดตอเดือนในชวง 40,001-50,000 บาท เติมน้ํามันในเวลา
ใดไมแนนอน แลวแตความสะดวกสูงสุด คิดเปนรอยละ 41.38 

ผูตอบแบบสอบถามที่มีรายไดตอเดือนตั้งแต 50,001 บาทขึ้นไป เติมน้ํามันในเวลาใด
ไมแนนอน แลวแตความสะดวกสูงสุด คิดเปนรอยละ 47.37 

 
 

รายไดตอเดือน 
ไมเกิน 10,000 

บาท 
10,001-20,000

บาท 
20,001-30,000 

บาท 
30,001-40,000 

บาท 
40,001-50,000 

บาท 
50,001 บาทขึ้น

ไป 

ชวงเวลาในการเติม
น้ํามัน 

จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน  รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ 

05.00 – 07.00 น. 11 18.03 10 9.62 4 6.06 5 9.80 2 6.90 0 0 

07.01 – 09.00 น. 10 16.39 19 18.27 4 6.06 6 11.76 4 13.79 4 21.05 
09.01 – 11.00 น. 7 11.48 8 7.69 9 13.64 10 19.61 5 17.24 1 5.26 

11.01 – 13.00 น. 1 1.64 3 2.88 4 6.06 5 9.80 1 3.45 0 0 
13.01 – 15.00 น. 3 4.92 5 4.81 5 7.58 5 9.80 2 6.90 0 0 

15.01 – 17.00 น. 6 9.84 13 12.50 2 3.03 6 11.76 0 0 1 5.26 

17.01 – 19.00 น.  12 19.67 18 17.31 9 3.64 4 7.84 2 6.90 3 15.79 
หลัง 19.01 น.  
เปนตนไป 

6 9.84 5 4.81 11 16.67 7 13.73 5 17.24 2 10.53 

ไมแนนอนขึ้นอยูกับ
ความสะดวก 

24 39.34 40 38.46 36 54.55 17 33.33 12 41.38 9 47.37 
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ตารางที่ 94 แสดงการใชบริการในสถานีบริการน้ํามันในวันที่ตอบแบบสอบถาม จําแนกตาม
รายได 

 
 

จากตารางที่ 94  พบวา ผูตอบแบบสอบถามที่มีรายไดตอเดือนไมเกิน 10,000 บาท 
สวนใหญใชบริการในสถานีบริการคือเติมน้ํามัน คิดเปนรอยละ 96.72 

ผูตอบแบบสอบถามที่มีรายไดตอเดือนในชวง 10,001-20,000 บาท สวนใหญใช
บริการในสถานีบริการคือเติมน้ํามัน คิดเปนรอยละ 97.12 

ผูตอบแบบสอบถามที่มีรายไดตอเดือนในชวง 20,001-30,000 บาท สวนใหญใช
บริการในสถานีบริการคือเติมน้ํามัน คิดเปนรอยละ 93.94 

ผูตอบแบบสอบถามที่มีรายไดตอเดือนในชวง 30,001-40,000 บาท สวนใหญใช
บริการในสถานีบริการคือเติมน้ํามัน คิดเปนรอยละ 98.04 

ผูตอบแบบสอบถามที่มีรายไดตอเดือนในชวง 40,001-50,000 บาท สวนใหญใช
บริการในสถานีบริการคือเติมน้ํามัน คิดเปนรอยละ 96.55 

ผูตอบแบบสอบถามที่มีรายไดตอเดือนตั้งแต 50,001 บาทขึ้นไป สวนใหญใชบริการ
ในสถานีบริการคือเติมน้ํามัน คิดเปนรอยละ 89.47 
 
 
 

รายไดตอเดือน 
ไมเกิน 10,000 

บาท 
10,001-20,000

บาท 
20,001-30,000 

บาท 
30,001-40,000 

บาท 
40,001-50,000 

บาท 
50,001 บาท

ขึ้นไป 
การบริการ 

จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน  รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ 

เติมน้ํามัน 59 96.72 101 97.12 62 93.94 50 98.04 28 96.55 17 89.47 
ลางรถ 18 29.51 25 24.04 19 28.79 14 27.45 7 24.14 8 42.11 

เปลี่ยนถาย
น้ํามันเครื่อง 

9 14.75 20 19.23 13 19.70 10 19.61 7 24.14 5 26.32 

รานคาสะดวกซื้อ 22 36.07 41 39.42 23 34.85 18 35.29 15 51.72 11 57.89 
รานอาหาร 18 29.51 20 19.23 18 27.27 5 9.80 10 34.48 7 36.84 
เติมลม 19 31.15 30 28.85 23 34.85 14 27.45 9 31.03 8 42.11 
หองน้ํา 28 45.90 52 50.00 31 46.97 26 50.98 12 41.38 12 63.16 
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ตารางที่ 95  แสดงผูมีอํานาจตัดสินใจใชบริการ จําแนกตามรายได 

 

จากตารางที่ 95 พบวาผูตอบแบบสอบถามที่มีรายไดตอเดือนไมเกิน 10,000 บาท 
สวนใหญผูมีอิทธิพลในการตัดสินใจใชบริการคือตนเอง คิดเปนรอยละ 93.44 

ผูตอบแบบสอบถามที่มีรายไดตอเดือนในชวง 10,001-20,000 บาท สวนใหญผูมี
อิทธิพลในการตัดสินใจใชบริการคือตนเอง คิดเปนรอยละ 93.27 

ผูตอบแบบสอบถามที่มีรายไดตอเดือนในชวง 20,001-30,000 บาท สวนใหญผูมี
อิทธิพลในการตัดสินใจใชบริการคือตนเอง คิดเปนรอยละ 93.94 

ผูตอบแบบสอบถามที่มีรายไดตอเดือนในชวง 30,001-40,000 บาท สวนใหญผูมี
อิทธิพลในการตัดสินใจใชบริการคือตนเอง คิดเปนรอยละ 88.24 

ผูตอบแบบสอบถามที่มีรายไดตอเดือนในชวง 40,001-50,000 บาท สวนใหญผูมี
อิทธิพลในการตัดสินใจใชบริการคือตนเอง คิดเปนรอยละ 93.10 

ผูตอบแบบสอบถามที่มีรายไดตอเดือนในชวง 50,001 บาทขึ้นไป สวนใหญผูมี
อิทธิพลในการตัดสินใจใชบริการคือตนเอง คิดเปนรอยละ 89.47 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

รายไดตอเดือน 
ไมเกิน 10,000 

บาท 
10,001-20,000

บาท 
20,001-30,000 

บาท 
30,001-40,000 

บาท 
40,001-50,000 

บาท 
50,001 บาท

ขึ้นไป 
การบริการ 

จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน  รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ 

ตนเอง 57 93.44 97 93.27 62 93.94 45 88.24 27 93.10 17 89.47 
เพื่อน 1 1.64 3 2.88 0 0 3 5.88 1 3.45 1 5.26 
คูสมรส 0 0 2 1.92 1 1.52 1 1.96 1 3.45 0 0 

สมาชิกในครอบครัว 3 4.92 2 1.92 3 4.55 2 3.92 0 0 1 5.26 
ผูมีช่ือเสียง 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 
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ตารางที่ 96  แสดงของแหลงขอมูลขาวสาร จําแนกตามรายได 

 
จากตารางที่ 96 พบวาผูตอบแบบสอบถามที่มีรายไดตอเดือนไมเกิน 10,000 บาท 

รับรูขอมูลขาวสารจากโทรทัศนสูงสุด คิดเปนรอยละ 49.18 

ผูตอบแบบสอบถามที่มีรายไดตอเดือนในชวง 10,001-20,000 บาท รับรูขอมูล
ขาวสารจากโทรทัศนสูงสุด คิดเปนรอยละ 46.15 

ผูตอบแบบสอบถามที่มีรายไดตอเดือนในชวง 20,001-30,000 บาท รับรูขอมูล
ขาวสารจากโทรทัศนสูงสุด คิดเปนรอยละ 45.45 

ผูตอบแบบสอบถามที่มีรายไดตอเดือนในชวง 30,001-40,000 บาท รับรูขอมูล
ขาวสารจากโทรทัศนสูงสุด คิดเปนรอยละ 47.06 

ผูตอบแบบสอบถามที่มีรายไดตอเดือนในชวง 40,001-50,000 บาท รับรูขอมูล
ขาวสารจากสังเกตตามปมตางๆสูงสุด คิดเปนรอยละ 44.83 

ผูตอบแบบสอบถามที่มีรายไดตอเดือนตั้งแต 50,001 บาทขึ้นไป สวนใหญรับรู
ขอมูลขาวสารจากสังเกตตามปมตาง ๆ คิดเปนรอยละ 57.89 

 
 
 
 

รายไดตอเดือน 
ไมเกิน 10,000 

บาท 
10,001-20,000

บาท 
20,001-

30,000 บาท 
30,001-40,000 

บาท 
40,001-50,000 

บาท 
50,001 บาทขึ้น

ไป แหลงขอมูล 

จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานว
น  

รอย
ละ 

จํานวน รอย
ละ 

จํานวน รอย
ละ 

จํานวน รอย
ละ 

โทรทัศน 30 49.18 48 46.15 30 45.45 24 47.06 10 34.48 8 42.11 
วิทยุ 9 14.75 8 7.69 6 9.09 9 17.65 3 10.34 2 10.53 

อินเตอรเน็ท 1 1.64 5 4.18 3 4.55 2 3.92 2 6.09 1 5.26 
สอบถามคน

รูจัก 
7 11.48 15 14.42 6 9.09 9 17.65 3 10.34 2 10.53 

สังเกตตามปม
ตาง ๆ 

29 47.54 36 34.62 28 42.42 23 45.10 13 44.83 11 57.89 

หนังสือพิมพ 9 14.75 14 13.46 9 13.64 6 11.76 3 10.34 7 36.84 
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ตารางที่  97  แสดงของสมนาคุณที่ผูบริโภคใหความสนใจ จําแนกตามรายได 

 
จากตารางที่ 97 พบวาผูตอบแบบสอบถามที่มีรายไดตอเดือนไมเกิน 10,000 บาท 

สวนใหญใหความสนใจตอของสมนาคุณประเภทน้ําดื่ม คิดเปนรอยละ 68.85 
ผูตอบแบบสอบถามที่มีรายไดตอเดือนในชวง 10,001-20,000 บาท สวนใหญให

ความสนใจตอของสมนาคุณประเภทน้ําดื่ม คิดเปนรอยละ 75.00 
ผูตอบแบบสอบถามที่มีรายไดตอเดือนในชวง 20,001-30,000 บาท สวนใหญให

ความสนใจตอของสมนาคุณประเภทน้ําดื่ม คิดเปนรอยละ 66.67 
ผูตอบแบบสอบถามที่มีรายไดตอเดือนในชวง 30,001-40,000 บาท สวนใหญให

ความสนใจตอของสมนาคุณประเภทน้ําดื่ม คิดเปนรอยละ 74.47 
ผูตอบแบบสอบถามที่มีรายไดตอเดือนในชวง 40,001-50,000 บาท สวนใหญให

ความสนใจตอของสมนาคุณประเภทน้ําดื่ม คิดเปนรอยละ 75.86 
ผูตอบแบบสอบถามที่มรีายไดตอเดือนตั้งแต 50,001  บาทขึ้นไป สวนใหญใหความ

สนใจตอของสมนาคุณประเภทน้ําดื่ม คิดเปนรอยละ 84.21 
 
  

 

รายไดตอเดือน 
ไมเกิน 10,000 

บาท 
10,001-20,000

บาท 
20,001-30,000 

บาท 
30,001-40,000 

บาท 
40,001-50,000 

บาท 
50,001 บาทขึ้น

ไป 
ของสมนาคุณ 

จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน  รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ 
น้ําดื่ม 42 68.85 78 75.00 44 66.67 39 76.47 22 75.86 16 84.21 

กระดาษชิชชู 18 29.51 19 18.27 10 15.15 9 17.65 6 20.69 7 36.84 
บะหมี่ก่ึงสําเร็จรูป 8 13.11 6 5.77 7 10.61 7 13.73 1 3.45 1 5.26 
น้ําผลไมกลอง 7 11.48 13 12.50 12 18.18 5 9.80 2 6.90 3 15.79 
นมกลอง 7 11.48 13 12.50 6 9.09 7 13.73 2 6.90 1 5.26 
อ่ืน ๆ  3 4.92 3 2.88 1 1.52 2 3.92 2 6.90 1 5.26 
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